

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA: DEBRECEN, JOZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1. TELEFONSZÁMOK: 7-89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG), 7-88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 3 P, NEGYED-ÉVRE 9 P, FELEÉVRE 18 P, ÉVENTE 36 PENGŐ. KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ. EGYES SZÁM 12 FILLER, VASÁRNAP 20 FILLER.

16 OLDAL

VI. ÉVFOLYAM, 20. SZÁM.
1929 JANUÁR 24. CSÜTÖRTÖK.

12 FILLÉR

Öt perc alatt

intézte el annak idején Lloyd George a magyar térképet, és ez az öt perc a világ letragikusabb országává változtatta át szépséges Magyarországot. Öt perc, még kimondani is fájdalmas, mert ez az öt perc a szenvedésnek és fájdalomnak olyan tengerét zudította a magyar nép nyakába, mit elég lesz egy ezredévek jóvá tenni. — Ezek után elképzelhetjük, hogy milyen lelkiismeretesen mehetett az a bizonyos béke elkövetése, melynek átka hurokképpen fogja körül a mi nyakunkat. Ennyi fáradtságot vett magának annak idején Anglia nagy embere, hogy a békét, mint tartós és világrendet adó valamit, megadhassa a szörnyű égis után, mely elhamvasztotta a békebeli Európa minden szépségét és értékét.

Es ezt az öt percet a külföldi jól megszervezett propaganda juttatta a magyarságnak. A félrehozott és félrevezetett külföld alig tudott többet rólunk, mint Ausztrália valamelyik apró, pár holdas szigetcskéjéről. Amit pedig tudtak, azt jobb lett volna nem tudni, mert az ördög fehér angyal hozzánk köpest, olyan beállításban szerepelünk a világ köztudatában és közvéleményében. Mit törődött akkor azzal Lloyd George, hogy egy keleti törzs a Tisza—Duna közén hogyan eszi meg a nyereg alatt puhított húst és hogyan issza meg fakupából a létejét. Ugyan mit is törődött volna azzal a nemzettel, melyből csak a világot muzsikáló cigányt és a pénztét külföldön szőró magánst ismerték? Tudták ők arról, hogy tíz millió magyar mennyi küzdelemmel és keserves harcra tartotta a hátát ezer éven keresztül a Balkán kapujában? De hogy tudták, de hogy is tudták.. A művelt nyugat, hol a műveltség a hazai határoknál megállt történelem, földrajz szempontjából és csupán a könyvvitel alapján szereznek az adós és követel rovat alapján hirt más országok műveltségéről és multjáról, ugyan honnan vették volna azt a felkészültséget éppen Magyarországgal szemben, melyet pl. egy harmadikos gimnazista gyerek Angliáról olyan tökéletesen tud, mint Magyarországról. Nyugaton a haszon és üzlet szemüvegén keresztül néznek és értékelnek mindent és bizony mi ezen a szemüvegen keresztül nem érdemeltünk többet öt percnél, és ez az öt perc azért ásta meg két millió elszakított magyarnak a szívét és zudította a nyakába azt a tenger szenvedést, mit mi egy szó-

val fejezhetünk ki: megszállt terület.

Ezért bizunk mi most, ezért van nekünk reményünk, mert amit öt

perc alatt tettek békévé, az nem lehet se igaz, se tartós, se becsületes. És hisszük, hogy nem messze van már az az idő, mikor a sokat

szenvedett kicsi Magyarország is megérdemel majd annyi időt és fáradtságot, mint a rosszul sikerült kisántant akármelyik országa.

Százra emelik fel a taxiautók számát

Minden lófogatu rendszám ellenében adnak egy taxirendszámot Debrecen város minden áldozatot meghoz az analfabétizmus ellen, ha annak eredményét is látja

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága szerdán délután Zöld József elnöklété alatt ülést tartott, amelyen rendkívül érdekes ügyek kerültek letárgyalásra, illetve előkészítésre, mivel ezek az ügyek a legközelebbi közgyűlés elé kerülnek.

NAPIREND ELŐTT

Dr. Markovits Elemér tette szóvá, hogy a legutóbbi közgyűlés alkalmával nem vették figyelembe a jog- és pénzügyi bizottság állásfoglalását és a közgyűlésen a tanács javaslatát úgy terjesztették elő, hogy a jog- és pénzügyi bizottság határozatát meg sem említették.

Dr. Vásáry István polgármester reflektált a felszólalásra és kijelen tette, hogy az albizottság véleménye még mindig benne van a jegyzőkönyvben és csak véletlenül nem terjesztették elő, de semmi akadály sincs annak, hogy az albizottságok állásfoglalását is előterjesszék.

ELVI OKOKBÓL NEM VÁL-LALHATJA A VÁROS KÖLT-SÉGVETÉSILEG AZ ISKOLÁN-KIVÜLI NÉPMŰVELÉS KÖLT-SÉGEIT

Dr. Csűrös Ferenc kultúrta-
nácsnok bejelentette ezután, hogy az iskolán kívüli népművelésre vonatkozó szabályrendeletet jóváhagyta a miniszter, de azzal a módosítással, hogy az összes dologi kiadásokat a városnak kell fedezni. Javasolja, hogy a város évenként állapítsa meg az erre a célra adandó segélyt.

Dr. Nyíri Ernő az iskolán kívüli népművelés nagy fontosságát hangsúlyozta és azt kérte, hogy a város méltányolja ennek a szervezetnek a nagy fontosságát, vállalja az ezzel járó költségeket.

Dr. Vásáry István polgármester arra mutatott rá, hogy a város sohasem zárkózott el az ezzel járó költségek elől, azonban a népművelés állami feladat. Nem is Debrecen városa hanem a kultuszminiszter zárkózott el a ráeső költségek viselésétől. A lényeg nem az összszerszerítés van, hanem azon, hogy az önkormányzat háztartását rendeltéleg megterhelni nem lehet. Nagyon fontos közszégi és államjogi elvről van itt szó, amely-nél az összeg csak másodsorban

jön figyelembe. Ha szabályrendeletileg állapítják meg a népművelési bizottság működési körét, semmi kifogása sincs, hogy a költségeket viselje a város. Amíg azonban ezt az intézményt a várostól teljesen függetlenül irányítják, addig a törvényhatóság csak a saját ereje mérlegelésével állapíthatja meg a költségeket. Az analfabétizmus elleni küzdelemre hajlandó vagyok áldozni annyit, amennyit a szükséglet megkíván, de csak akkor, ha eredménye is van, mert ha egy tanfolyamra beiratkozik 30 ember és levizsgázzik 5 ember, az nem eredmény. Ha az állam kötelezővé tud tenni mindent, tegye kötelezővé az irástudatlanok oktatását is. Nem tudok vállalni egy munkaprogramot, amelynek szükségességét nem is ismerjük. Tegyen javaslatot a bizottság, hogy az írni és olvasni tudás kötelezővé tétessék és akkor, ha ezt kimondják, hajlandó vagyok a mindenkor szükséges összeget megszavazni.

A bizottság ebben az értelemben hozott határozatot, majd dr. Csűrös Ferenc kultúrta-
nácsnok újabb előterjesztésre elhatározta, hogy az iskolán kívüli népművelés céljai ra egyelőre egy évre 5000 pengő segélyt szavazzanak meg, illetve javasolnak a közgyűlésnek.

NEM EMELIK A MOZIK VIGALMI ADÓJÁT

Dr. Balla Bertalan tanácsnok tett ezután előterjesztést a mozik vigalmi adójának ügyét. Ismertette a városnak a moziengedélyért folytatott harcát, amelynek következtében a közgyűlés a mozik vigalmi adójának 15 százalékról 25 százalékra való emelését határozta el. Időközben azonban a mozi-
tröszt felajánlotta, hogy a Csokonai színház részére 25.000 pengőt fizetnek, az 1928—29. évre pedig 5333 pengőt. Tekintettel arra, hogy a felajánlott összeg a Csokonai Színház részére adandó szubvenció megállapításánál figyelembe vendő lesz, javasolta Balla tanácsnok, hogy a mozik vigalmiadójának fel emelésétől tekintsenek el mindaddig, míg a mozik a felajánlott összeggel kötelezettségben állanak.

Egy hang: Már sem fizetik a felajánlott összeget.

A bizottság ezután hozzászólás nélkül elfogadta az előterjesztést.

CSAK A JÖVŐ ÉVTŐL KAP SEGÉLYT A RÓM. KATH. POLGÁRI ISKOLA

Dr. Csűrös Ferenc kultúrta-
nácsnok terjesztette elő a róm. kath. egyház kérelmét, amelyben fiú és leány polgáriskola részére összesen 27.000 pengő évi segélyt kért. Dr. Csűrös Ferenc kultúrta-
nácsnok évi 9000 pengő segélyt javasolt, azonban a bizottság dr. Debreczeni Barna és dr. Szentpéteri Kun Béla felszólalása után úgy határozott, hogy miután a segélyt ugyis csak 1930 január 1-től adhatná a város, alapul fogják venni az egyes osztályok és tanulók aráyszámát és ahhoz képest fogják megállapítani a segély összegét.

JÓVÁHAGYTA A NÉPGON-DOZÓ SZAKOSZTÁLY SZERVEZETI SZABÁLYRENDELE-T

Dr. Csűrös Ferenc ezután előter-
jesztette a népgondozó szakosztály szervezeti szabályrendeletének ter-
vezetét, amelyet a bizottság dr. Szentpéteri Béla felszólalása után elfogadásra javasol a közgyűlés-
nek.

MINDEN BÉRKOCSI REND-SZÁM UTÁN EGY TAXI-RENDSZÁMOT JAVASOL A JOG- ÉS PENZÜGYI BI-ZOTTSÁG

Dr. Vass Károly terjesztett elő ezután a miniszteri kívánságára kettéválasztott lófogatu és gépe-
reji járművekről szóló szabály-
rendelet tervezetét. Ismertette a ló-
fogatu járműről gépereji jármű-
re való áttérést, amely szerint a
hadirokkant bérkocsisok (2) egy
rendszám ellenében, a többiek pe-
dig két éven belül két rendszám,
három éven belül pedig három
rendszám ellenében térhetnek át
gépereji járművel való személy-
fuvarozásra. 60 taxirendszám van
tervezve, de ha nem vennék mind
igénybe, akkor azok a bérkocsisok,
akik nem veszik igénybe, megtart-
hatják a lófogatu járművet, a ki-
adott rendszámot pedig 3 lófogatu
rendszám ellenében adják másnak
is, de elsősorban sofförnek, vagy
hajtókocsisnak.

A javaslat fölött hatalmas vita
indult meg, mert a bizottság tag-
jai az 1:1 arányban való áttérést
mellett foglaltak állást, hogy így

elejét vegyék az üzérkedésnek más val az 1:1 arányban való rendszám részt pedig Debrecen folyton növekvő forgalma úgy is rövidesen szükségessé fogja tenni a 60 taxis rendszám gyarapítását.
Zöld József elnök szavazásra tette fel a kérdést és a megszavazta-

kicsérölés mellett döntött a bizottság, illetve tesz javaslatot a közgyűlésnek.

A bizottság ezután kisebb jelentőségű ügyeket tárgyalt le.

A skót munkanélküliek egytömegben Londonba indultak

Glasgowból jelentik: Ma Skócia valamennyi részéből összegyűlt munkanélküli tömeg indult el gyalogosan Londonba, hogy ily

módon kényszerítsék a munkanélküliségre vonatkozó törvény visszavonását. Utjuk kb. 5 hétig fog tartani.

A szlovén jobbpárt vezére elszökött Belgrádból és hamis utlevéllel Bécsbe utazott

Belgrádból jelenti tudósítónk, — hogy Pavelics Antal dr., a szlovén jobb párt vezére, — január 19-én Bécsbe szökött. Előző napon detektívek kísérték a lakását. Amikor bement a kapun, a detektívek várta egy kocsit, majd mikor látták, hogy nem jön már ki, elmentek.

Pavelics Antal ekkor újra elhagyta a lakását, egyenesen a pá-

lyaudvarra sietet, felült a bécsi gyorsra és hamis utlevéllel — amelyet úgy látszik már régen készletben tartott — Bécsbe szökött. Az a körülmény, hogy a megszökött pártvezérnek készen volt a hamis utlevele, kétséget kizáróvá teszi azt, hogy régen foglalkozott azzal a gondolattal, hogy elhagyja Jugoszláviát.

A szolnoki ártézi kut 53 hófoku vizet ad

Budapest, január 23. A földtani társulat hidrologiai szakosztálya szerdán délután a zeyetemi ásványtani intézetben ülést tartott, amelyben Horusitzky Henrik főtanácsos, árami geológus ismertette a szolnoki ártézi kut öz-

szetételét. A jelentés szerint a szolnoki ártézi kut furása a legszebb eredménnyel járt. Percenként kb. 1000 liter, 53 hófoku vizet ad és a vízzel együtt 2 ezer köbméter gáz tolt fel naponként a föld mélyéből. A kutak mélysége 870 méter.

Magyar-cseh fogolycsere

Az egyik határállomáson kieserélik a politikai foglyokat.

Budapestről jelentik: A magyar kormány ez a csehszlovák köztársasági kormány között már hosszabb idő óta tárgyalások voltak, amelynek célja az volt, hogy a két ország politikai foglyait a lehetőség szerint cseréljék ki. Csehszlovákiában, főleg pedig a Magyarországtól elszakított területeken az utóbbi időben olyan személyeket tartóztattak le, akiknek elfogatása a leg súlyosabb igazságtalanság volt. Így történt ez legutóbb az ismeretes leventeoktató-esetekben, amikor az elszakított területen látogatást tevő embereket, akiknek a foglalkozásuk Magyarországon éppen a leventeoktatás volt, a cseh határsági közegek letartóztatták. Hasonlóképpen több előkelő

magyar gyárost és földbirtokost tartóztattak le az utóbbi időben a cseh hatóságok.

A csehszlovák köztársaság hajdónak mutatkozott kiszolgáltatni Magyarországnak az utóbbi hónapok során fogságba jutott magyar állampolgárokat.

Ezzel szemben a magyar kormány egyes csehszlovák alattvalókat, különösen olyanokat, akik politikai bűncselekménnyel vannak vádolva, cserefogolyképpen kiszolgáltatt Csehszlovákiának.

A politikai fogolycsere a legközelebbi napokban már megtörténik egy határállomáson, a magyar kormány és a csehszlovák kormány kiküldötteinek jelenlétében.

**Ágyterítő-
készletek**
Hencserátvetők
Takarók-Plaidek
nagy választékban

Elsőrendű vászon- és kengyele üzlet.

Alapítási év
1831.

KARDOS LÁSZLÓ
DEBRECEN, KOSSUTH UCCA 9.

Kiváló anyagok. - Szakszerű kiszolgálás - Határozott árak.

Hitelközvetítő ügynökség kötelékébe nem tartozunk. Hiteligényléseket közvetlenül magunk intézzük.

Háromszor akarták megbuktatni Avarescuék a román dinasztiát

Bukarest, január 23. Fluera szociáldemokrata képviselőnek a dinasztia ellenes Avarescu-féle összeesküvésről tett leleplezése nagy visszhangot keltettek a sajtóban. Az Adaverul ezzel kapcsolatban megállapítja, hogy Avarescuéknak nem a Fluera által említett 1919. évi összeesküvésük volt az első ténykedésük a Hohenzollern dinasztia ellen. Mar 1919-ben Odesszában szöttek az első összeesküvést a királyság ellen. Akkor Argetoianu, a Bratianu kormány későbbi

tagja az ügynek meg akarta nyerni Rakovszky későbbi orosz népbiztost, valamint Bajor, az utóbb életfogytiglani börtönre ítélt román szociálistavezér közreműködését, akik azonban megtagadták támogatásukat. Harmadik kísérletet a dinasztia eltávolítására Stere Constantin tett, most tagja a nemzeti parasztpártnak. Stere a bukaresti külön békét megelőzőleg memorandumban kérte a központi hatalmaktól a romániai Hohenzollern dinasztia detronizálását.

Debreceni detektív tartóztatta le a budapesti szokos csekkcsalót

A huszonöt ezer szokolt két társával együtt elmulatta.

Megírta a „Debrecen” annak idején, hogy Budapesten egy bankban történt 25.000 szokos csekkcsalás tettesei Debrecen felé menekültek és Debrecenbe budapesti detektívek érkeztek, hogy kinyomozzák a tetteseket. A csekkcsalást három ember követte el.

A debreceni kutatás nem járt a kívánt eredménnyel. A tettesek, akik a hamis csekk segítségével jelentős pénzeszegeket kicsaltak, tovább menekültek Debrecenből.

Kovács Gusztáv debreceni detektív azonban kiutazott Nagykállóba és Nyíregyházára, mert közben úgy értesült, hogy a csekkcsalás részesei arra felé menekültek. Hoz-

szu és ötletes nyomozási munka után

sikerült is letartóztatnia az egyik tettest, Stér József 27 éves ügynököt, aki a csekkcsalást két társával együtt elkövette.

A tetestársak csehszlovák kereskedők voltak. Ezeknek sikerült megszöknök, át a határon. A esz-ló ügynököt Kovács Gusztáv letartóztatta és Budapestre szállították.

A rendőrségen történt kihallgatása alkalmával elmondotta, hogy az elsikkasztott 25.000 szokolt Budapesten egy két alatt elmulatták és abból egy fillér sem maradt.

Egy hét múlva lesz ítélet az Erdélyi pörben

Budapestről jelentik: Erdélyi Béla bűnpetében ma, esütörtökön fel fogják olvasni azokat az iratokat, amelyeknek ismertetése még szükséges. Így feloivasásra kerülnek a millstati tanak vallomási jegyzőkönyvei az Erdélyi Márk esütőgyre vonatkozó adatok, több meg nem idéhető tapu vallomási jegyzőkönyve, ami eltart a déli órákig Délben teszi meg a bizonyítás kiegészítésére vonatkozó indítványát a védő, amely azonban nem lesz terjedelmes, mindössze egy-két tanu kihallgatását kéri még és néhány okirat feloivasását. A bíróság minden valószínűség szerint még a mai nap folyamán meghozza határozatát a védő indítvány tárgyában, és amennyiben azokat elutasítaná, úgy szombaton reggel már a perbeszédre kerül a sor.

Temesváry Gyula dr. ügyész, bír szerint, másfélórás vádbeszédet mond, amiben ismerteti az egész per anyagát és kéri fogja, hogy a bíróság úgy a májusi mérgezés, mint a millstati gyilkosság, továbbá a váltóhamisítások és az érettségi és doktori diploma miatt közokirathamisítás vétsége címen mondja ki bűnösnek Erdélyi Bétát, le fenntartja a vádat a három másik vádlott ellen is, akiket közokirathamisítás címen kér bűnösnek kimondani. Az ügyész beszéde után a kisebb bűncselekménnyel vádolt vádlottak védői szólanak fel, úgyhogy Erdélyi Béla védője csak kedden mondja el védőbeszédét. Így előreláthatóan a bíróság jövő héten esütörtökön fogja kihirdetni ítéletét.

A müncheni pálos barátok által főzött világhíres

Salvator-sör

céufinkhoz, mint egvedárusítókhoz beérkezett és kapható állandóan iriss főzésben.

Ez alkalommal a náluk egyéb italárúinkat is a n. é. közönség figyelmébe: A váci püspöki uradalom, valamint herceg Windischgrätz és Palugyai palackborai; továbbá saját főttésű asztali boraink: Finom veyes, Homoki veyes, Círländi, Nemes kádár stb., amelyek izre, zamatra és kezeelésük tisztaságára, valamint olcsó árakra nézve utólrhetetlenek.

Kontsek Géza k. r. t.

Főüzlet: Kossuth utca 15. szám. Fióküzlet: Piac utca 22., 24. sz.
Telefon: 22. Telefon: 1003.

A Kuria is halálra ítélte Ferenczi Pált, aki kiirtotta családját

Három gyermekét és feleségét pusztakézzel megfojtotta.

Ferenczi Pál bognármester három évvel ezelőtt embertelen kegyetlenséggel megölte feleségét és három kis gyermekét. Az eset előzményeihez tartozik, hogy nem sokkal a gyilkosság előtt Kétybodony községben negygyilkolva találták lakásán Lantai Pálné korcsmárosnőt, aki Ferenczi Pálnak keresztanyja volt. Az ismeretlen tettes a gyilkosság után kifosztotta a korcsmárosné lakását. A nyomozás során gyanu merült fel Ferenczi Pállal szemben is. — Feltűnő volt ugyanis, hogy a gyilkosság után gyanúsán költözött.

A nyomozás nem vezetett eredményre. Ferenczi Pál ezután elköltözött Kétybodony községből Budapestre, ahol szállásadónőjének, özvegy Kis Istvánnénak udvarolt. — Először letagadta, hogy házasságban és gyerekei vannak, később pedig azt mondta, hogy nős ugyan, de válni készül a feleségétől és hamarosan feleségül veszi az özvegyt. Ugyanakkor Kétybodonyban lakó feleségét azzal hitetgette, hogy hamarosan jobbra fordul a sorsuk, mert nagyszerű állása ígérkezik Miskolcon.

Egy alkalommal le is utazott feleségéhez. Ferenczi néhány ingóságát eladott a községben, majd magához vette a két nagyobb gyermeket, a két éves kisfiút és az öt éves kisleányt és azzal bucsuzott el feleségétől, hogy a gyermekeket a Gyermekvédő Ligával Hollandiába küldi. — Két nappal később

mindent összecsomagolt és ismerőseinek azt mondta, hogy felesége már Miskolcon van a legkisebb gyerekekkel és ő is készül utánuk.

Csak hosszabb idő múlva állapította meg a nyomozás, hogy Ferenczi utközben pusztakézzel megfojtotta két nagyobb gyermekét és elrejtette hullájukat a bokrok között.

Két nappal később pedig feleségét és legkisebb leányát is megfojtotta, kiknek hulláját egy közeli vízmosásba ásta el.

A királyi ügyészség ötrendbeli gyilkosság címén emelt vádat Ferenczi ellen, — akit a törvényszék négyrendbeli gyilkosság büntetésében mondott ki bűnösnek, mert a Lantainéval szemben elkövetett gyilkosság alól bizonyítékok hiányában felmentette. A négy gyilkosság miatt köztelálati halálra ítélte Ferenczi az első bíróság és a Tábla ezt az ítéletet teljes egészében helybenhagyta.

Ma került az ügy a védő semmisségi panaszra folytán a királyi Kuria elé. — A Kuria a tárgyalás lefolytatása után a bejelentett semmisségi panaszokat elutasította és az alsófokú bíróságok ítéletét jogerőre emelte.

A Kuria indokolásában megállapítja, hogy nem esodálkoznék azon ha a közvélemény e szörnyű bünteseleményre nem tartaná elegendőnek ezt a büntetést sem, mert az ilyen rettenetes bünteseleményre nincs elég kemény megtorlás.

Nagy panama Franciaországban

Ellopták a német jóvátételi cukrot Franciaországtól.

Páris, január 23. Ujabb óriási panama derült ki, amelyben ismét a francia államkincstár a károsult. Székhelyes francia és angol „vállalatok” összejátszottak, hogy megkapják az államtól a német jóvátételi számlára eső cukorszállítmányok értékesítését, de semmit sem fizettek a francia kincstárnak. Az eddigi vizsgálat szerint 80—85 millió frank a kára a kincstárnak, amelynek képviselőjében a pénzügyminisztérium tegnapi megítélte a bűnvádi feljelentést. Az első feljelentés a Société de Fermière de Sucrerie Chen szől és egy francia—marokkói hajósvállalat ellen. A hajósvállalatról kiderült, hogy hajója egyáltalán nem volt és idegen szállítócégek segítségével csempészte ki a cukrot Franciaországból. A szemléltető hajósvállalat Agent Trust címen volt bejegyezve. Ennek a székhelyes vállalatnak ügyvezető igazgatójaként szerepel egy Newski nevű orosz emigráns és De Robineau belga állampolgár, akik még ledejkorán értékben 1927 szeptemberében 9000 tonna jóvátételi cukrot vettek át német cégektől, tavaly januárban újabb 30.000 tonna cukrot.

A panama ügy derült ki, hogy az esedékesség napján a vádlókra, amelyeket a pénzügyminisztérium állított ki, nem volt fedezet. A cukor értékesítéséből befolyó milliókat Parker Gilbert németországi népszövetségi fő-

biztosnak kellett volna beszovalgatni. A vizsgálat kiderítette, hogy a 39.000 tonna cukor egy részét jóval a világpiacon alatti Franciaországban értékesítették, a többit pedig kisemlésték Angliába. A kereséget olyan petróleumrészvényekbe fektették, amelyek a Gazette du Franc trösztjének érdekközösségébe tartoztak. Letartóztatták a panamával kapcsolatosan Pulier tanárt, a becsületrend lovagját, aki elnökögázgatója a hajóstársaságnak és teljes ártatlanságát hangoztatja.

„A regáltbeli románoknak szabad lopni”.

Arad, január 23. A Kütrös határállomás vámtisztviselői, számszerint kilencel bíróság elé állították. A vádirat szerint bűnük az, hogy megdézsmálták az árutak, fosztogatták a vasúti okesikat s ezenkívül az exportőrökkel megvesztegetették magukat. A vád alatt álló tisztviselők szabadlábban védekeznek, sőt ezidőszent is szolgálatot teljesítenek a kürtösi állomáson, kettő azonban megszökött. Feltűnést keltett Cusuc védőügyvéd beszéde, aki ezzel értelt a vádlottak mellett.

— Tekintetbe kell venni, hogy a vádlottak valamennyien románok, sőt valódi románok mert ókirályságbeliek.

Öt bavi fogházra ítéltek Marosvásárhelyen egy magyar újságíró, mert rabruhában ment egy álarcosbálba

Marosvásárhelyről írják: Szombaton este a marosvásárhelyi sportegyesület álarcosbált rendezett. A bál a farsang legkiemelkedőbb eseményének ígérkezett. Több mint 300 álarcos jelent meg a kulturpalota nagytermében.

Már megkezdődött a mulatság, amikor három elkésett álarcos megjelent a bálra. A bálvezető figyelmét. Egyikük szabályszerű börtönőri ruhát és felszerelést viselt, a másik kettő rabnak volt öltözve, a fegyverek darócruhájában, fejükön a fegyverek sapkájával és még a bilincs sem maradt el kezükről, lábukról.

Éjfélkor váratlanul megjelent a bálteremben Suciú prefektus és letartóztatta a három jelmezes fiatalembert.

Az egyik rab ezt a felítást viselte: „Rabja lettem egy kislánynak”. A másiknak pedig a következő tábla volt a mellén: „Amnesztiát követeltek”. A letartóztatott fiatalembereket a rendőrségre vitték, ott kiderült, hogy Gerő Sándor hírlapíró volt a börtönőr, Farkas Sándor tanuló és Vértes Győző fényképész voltak a rabok. Hétfőn délelőtt már a bíróság elé állították a letartóztatott fiatalembereket.

Gerő Sándor öthónapi fogsággal és 5000 lei pénzbüntetéssel, Farkas Sándort és Vértes Győzőt pedig egy-egy hónapi fogházzal és 1000—1000 lei pénzbüntetéssel büntették meg.

Szerdára virradó éjjel 18 fokos hideg volt Debrecenben

Szerdán este 13 fok. — Egyelőre még igen hideg idő, később enyhülés várható.

A Földrajzi Intézet jelenti január 23-án: Az időjárás helyzet átalakulóban van. A nyugateurópai depressziók behatoltak a szárazföldre, annak nyugati részét meleg óceáni levegővel árasztva el. Ennek következtében Nyugateurópa nyugati részében is erős hőemelkedés tapasztalható. A nyugat felől beáramló meleg levegő a Keleteurópát még beborító hideg levegőn felmelegedve csapadék képződésre nyújt alkalmat. A két ellentétes hőmérsékletű területet széles hó, illetőleg eső sáv választja el egymástól.

A mi időjárásunkat egyelőre egy a Fekete tenger és Románia felett levő depresszió nyugtalanítja, borulást és csekély havazást okozva. A hideg minálunk még nem enyhült, az éjjel a minimum —18.0 C volt s nappal a maximum —9.3 C-ig emelkedett.

Egyelőre még igen hideg idő várható (esti hőmérséklet —13.2C), később, esetleg a holnapi nap folyamán a nyugati depresszió előrenyomulásával enyhülés várható, havazással, majd esővel.

Az esti jölás szerint a fagygyengülése várható.

A Meteorológiai Intézet jelenti este 10 órakor: Nyugat felől a fagy további lassu gyengülése és helyenként, főleg nyugaton és délen havazás várható.

Két napja nincs hír a hóbatemetett román személyvonat sorsáról.

Bukarest, január 23. A Turnu-Magurele és Litza állomások között hétfőn elakadt 151. számú személyvonat utasainak és személyzetének sorsáról még mindig nem lehet tudni közelebbit. A vonat egy völgymedésben akadt el a hófúvásban, a honnan se előre, se hátra nem tudott mozdulni, sőt a segítségül küldött négy mozdony is befagyott. A rettenetes szél egyre nagyobb mennyiségű havat görgött a kocsikra, amelyeket úgy betemetett, hogy a kocsik teteje fölé több, mint egy méter magas hó rakódott le. A vonaton 15 vasutas és 25 utas volt. Bar nagyobb munkás osztagok próbálkoztak a hólapátolással, nem tudták semmire sem menni és komoly az aggodalom, hogy a benne rekedt emberek akár a hideg, akár az éhség következtében elpusztulnak. Corabia

állomás közelében egy másik vonat szintén magas hóréteg alatt vesztegel. Mindkét helyre katonaságot rendeltek ki.

Megfagyott a Városligetben egy nő, aki leült pihenni és elaludt.

Budapestről jelentik: Szerdán délelőtt, az Aréna-ut 84. számú házzal szemben, a városligeti bokrok között az egyik járókelő női holttestet talált. Megállapították, hogy az ismeretlen nő a nagy hidegben megfagyott.

A megfagyott nő ruhájában semmiféle személyazonossági igazolványt nem találtak. Az Aréna-ut 84. számú ház mellett áruol gyümölcs-árus asszony azonban elmondotta, hogy az ismeretlen nőt tegnap este 8 és fél 9 óra között látta, amint hosszabb ideig fel s alá sétált a környéken. A rendőrség feltevése szerint az asszony vagy rosszul lett, — vagy pedig leült pihenni, elnyomta az álmot s az éjszakai dermesztő hidegben megfagyott. A rendőri bizottság intézkedésére a holttestet a törvényszéki bonctani intézetbe szállították. A nyomozás a megfagyott nő kilétének megállapítására vonatkozóan tovább folyik.



Mein-kává
Mágoás-keverék

válogatott fajták keveréke, különösen „törökkává” készítésére alkalmas, erőteljes zamatos

1/2 kg. 2.90 Ft.

Összetört hegedű, a primás összeroncsolt holtteste a villamos kerekei alatt

Budapestről jelentik: Szerdán reggel fél 8 órakor a budapesti helyi-erdekű villamos egyik utasa a sashalmi állomáson rémülten vette észre, hogy az egyik kocsikerekei alól véres emberi test látszik ki. Az utas fellármázta az állomást s csakhamar értesítették a tűzörséget is.

Mire a tűzoltók a véres és összeroncsolt embert kiemelték a villamos alól, már halott volt. A halott kitért az első pillanatokban nem sikerült megállapítani, mert ruhájában nem találtak semmiféle igazoló írást, csak egy összetört hegedű maradványából következtettek arra, hogy a szerencsétlenül járt ember cigány-zenész. A holttestet beszállították a sashalmi halottasházba és a rendőrség megindította a nyomozást, annak megállapítására, hogy ki az ismeretlen halott.

Kiderült, hogy az elgázolt ember Kolompár Samu, 37 éves cigány-primás, aki reggel — valószínűleg ittas állapotban szállt fel a helyi-erdekű villamosra. Rákosszentmihályon kellett volna leszállnia, utközben azonban elaludt és mire fölébredt, a kocsikerekei már elindultak a Rákosszentmihályi állomáson. Ekkor a már mozgó villamosról leugrott, azonban golyó szerencsétlenül esett, hogy a kerekek alá került, amelyek szétépték. A szerencsétlenséget senki sem vette észre. A villamos ott állomáson keresztül vonszolta magával a szerencsétlen cigány-zenészt. A rendőrség intézkedésére holttestét felboncolják — a nyomozás pedig tovább folyik, annak megállapítására, hogy tényleg-e valakit felelősség a halálesetért.

Furfangos módon autót lopott egy állítólagos mérnök

Miskolc, január 23. Varga Antal abonyi autós sofőr autójával Miskolcra hozta Váradi Sándor állítólagos mérnököt. Váradi a főposta elé hajtott s ott megkérte a sofőrt, hogy adjon neki egy táviratot, amíg a sofőr a postahelyiségben volt, Váradi elrobogott az

autóval. Varga, aki a berregésre kísért, már hiába kiáltozott a robogó autó után, megtette a fejelentést s a rendőrség nyomban értesítette a halál-állomásokat az autótolvaj kézrekerítése céljából.

Mi történt március 15-én a szerb templomban?

Nemzetgyalázásért háromhavi fogságra ítélték a százhalombattai papot, mert le akarta vésztetni a minisztránsgyerek nemzetiszínű szalagját.

Budapestről jelentik: Lasztics Szvetozár görögkatholikus lelkész elhun a királyi ügyészség

nemzetgyalázás címén emelt vádat,

mert a múlt év március hó 15-én, Százhalombattán, amikor Istentiszteletet akart tartani, Vuczkovics Gergely földmivest felszóllította, hogy a templomban levő nyolcféves Petrovics Demeter melléről vegye le a nemzetiszínű szalagot.

Lasztics tört magyarsággal adta elő védekezését.

— Nem érzem magamat bűnösnek, — mondja.

— Püspöki rendelet volt arról, hogy március hó 15-én, istentiszteletet kell tartani és szükségem volt a ministránsgyerekekre. Vuczkovicsnak mondtam, hogy szólítsa fel erre a Petrovics gyereket. Minthogy azonban a ministránshiba szűk volt, mondtam Vuczkovicsnak, hogy vétesse le a gyerek felső-kabóját. Igaz, hogy ezen volt kitérve a kokárda, de nekem eszem ágában sem volt annak az eltávolítása.

Törekly elnök az iratokból konstataulta, hogy a vádlott ellen már volt eljárás nemzetgyalázás miatt, de legfelsőbb kegyelem folytán ezt beszüntették.

Kihallgatták ezután Vuczkovics Gergelyt, egy fiatal földmivest, aki elmondta, hogy az eset alkalmával a vádlott felhívta őt, hogy a Petrovicsgyerek melléről vegye le a nemzetiszínű szalagot, mert fel akarja öltöztetni ministránshiba.

— Hát kinek a felelősségére veszem le a szalagot? — kérdeztem én, mire ő azt válaszolta: „A tiedre, meg a gyerek szüleinek a felelősségére”. — En természetesen nem tettem eleget a kívánságának és mondtam is neki: „Tudja tisztelendő ur, hogy ma olyan

nap van, hogy minden gyermeknek viselni kell a nemzetiszínű szalagot”. Majd ott tartam őt hagyni.

— A tisztelendő ur utánam szökt, hogy csak hívjam be a gyereket és öltöztessék fel, úgy ahogy van. Ez azután így is történt.

— Nos, mit szól mindehez? — fordul Törekly elnök a vádlotthoz.

— Én kérem csak azt akartam, hogy felöltözzék a gyerek ministránshiba.

— Ehhez azonban nem volt szükség arra, hogy levétesse a nemzetiszínű szalagot, — válaszolja az elnök. — Halvétette, csak célzatosságából tehette.

— Én szerb vagyok, — jegyzi meg közben Vuczkovics Gergely — és egy szerb papról nem is mondanék ilyet, ha nem lenne igaz.

Most Méhes Ignác dr kérdezi meg Vuczkovicsot:

— Miért volt ott a templomban? Hivatalos minőségben?

— Nem, válaszolja, hanem olvastam egy könyvet március 15-ről és amikor hallottam, hogy megünnepelik és istentisztelet lesz, rögtön elhatároztam, hogy elmegyek a templomba.

— Látja ez nagyon derék dolog! — jegyzi meg erre Törekly elnök.

Petrovics Miklóst, a kis Petrovics Demeter apját hallgatja ki ezután a törvényszék, akinek vallomására a vádlott megjegyzi, hogy csupán haragból tesz ellene vallomást.

A bizonyítási eljárás és perbeszéd befejezése után a törvényszék bűnösnek mondotta ki Lasztics Szvetozárt nemzetgyalázás vétségében és ezért 3 hónapi fogságra ítélte. Az ügyész súlyosbításért felebbezett. A vádlott szintén felebbezést jelentett be.

Pirosítóval és biztosítóval kísérelt meg öngyilkosságot egy tolvajné

Budapestről jelentik: Néhány nappal ezelőtt a Rozgonyi utca 2. számú házban különös körülmények között fogtak el egy besurranó tolvajné. A házban lakik Jászai Tiborné, akinek előszobájába surrant be a később elfogott tolvajné. Amikor Jászai Tiborné észrevette a besurranó tolvajné, ez zavarában azt mondta, hogy férjét keresi. Jászainé azonban gyanusnak tartotta a dolgot és legelső sorban is a házmesternét hívatta, majd pedig rendőrt is hívtak és így elfogták a besurranó nőt, aki egy alkalmas pillanatban öngyilkossági szándékából két ajkpirosító tubust és egy biztosítótűt lenyelt. A tettenért nőt a mentők vitték a Rókus kórházba, ahol megállapították, hogy Kolbai Sándorné született Darula Lidia, 35 éves, többszörösen bűn

tett tolvajné, aki már sokszor szerepelt a rendőrségen besurranásos tolvajlasi ügyekben.

Az öngyilkosjelölt tolvajné a Rókus kórházban kezelték öt napig, — míg végül sikerült eltávolítani belőle a lenyelt biztosítótűt, mire ma gyógyultan előállították a főkapitányságra.

Kolbainé ma is tagadja, hogy lopási célból surrant be Jászainé lakásába, minthogy azonban a helyszínén idegen, nyilvánlopott tárgyakat találtak, így egy ezüst retikült, egy aranyórát és pénztárcát, a melyeket az elfogatás alkalmával dobott ki zsebeiből, — a tagadásban levő tolvajné előtt kihirdették az előzetes letartóztatásról szóló végzést.

A legújabb csalási trükk: hamispénzgyártó gép, mely kábító gázt fejleszt

Berlin, január 23. A berlini rendőrség elé egészen újszerű titokzatos csalási ügy került, amelynek szereplőjét még nem sikerült kinyomozni. Külföldiek az új trükkel még csak Németországban működtek és csak az ottani sikerek biztatták fel őket a berlini szereplésre. Hamis pénzgyártógép meséjével ugratták be a könnyeshívókat, akiknek be is mutatták a gépet, mely egy gomb nyomására mérgező gázt fejleszt, elkábítja a jelenlevőket, akiket aztán mindenükből kifoszt a furfangos társaság.

Az üzletfeleket egy román hadirokkant hajtotta fel, a leggyanusabb lo-

kátokban.

Különösen pénzes betörőket hajtott fel a hadirokkant, akik elmentek vele a hamis pénzgyártógép megtekintésére, egy alberletli szobában, a felhajtó megnyomta a gép gombját és kiment a szobából azzal, hogy rögtön jön.

A gép nyomban mérgező gázt fejlesztett, az üzletfelek elkábultak és mikor magukhoz tértek, teljesen ki voltak fosztva, hiányzott a gép is, meg a román ügynök is.

A rendőrség munkája azért nehéz, mert a károsultak csaknem mind körözött betörők, akik nem jelentkeznek.

Ez volt aztán a lakodalom

A „Hajduböszörmény” című lapban olvassuk az alábbiakat egy bő szörményi nagy lakodalomról:

„E számunkban emlékezünk meg arról a nagyszabású lakodalomról, amelynek pártját valóban a régi jó világban kell keresni. Özv. Rab Istvánné, az egész város „Rab Mari” nénije volt a vendéglátó. — Nevelt unokája, Szabó Rózsika esküdt örök hűséget egy deli legénynek, Elek Gábornak. A díszes esküvő után este 7 órakor kezdődött a lakodalom. Mari néni itt is helyre asszonya kbizonyult, mert nem a bár tágas, de a meghívottak számához mégis szűk lakásban. Hanem az Apolló mozgóban rendezte meg a vendégséget. A hatalmas terem egészen megtelt a sok-sok vendéggel. Az izletes és bőséges vacsora során számos felköszöntőben öltették az új párt és a lakodalom két Mari néni, aki arról is gondoskodott hogy holmi apróbb bált megszervező méreteken érvényesüljön a táncoló kedv. Hajdu Bandi muzsikája mellett. A főtáncos természetesen Mari néni volt, ak mellől rendre kidőlt öreg, fiatal egyaránt.”

Jó minőségű téglák és cserép

kapható Tóth és Sebestyén téglagyárától. Eladás Hatvan utca 1-3. szám. III. emelet. Telefon 610.

Kolozsváry

modern fodrász-ta, specális női hajvágás, tartós ondulálás, hajfestés, manicur, haimosás, — olcsó bérletrendszer. — Rózsa uca 3. szám.

A spanyol diktátor spanyol-náthában megbetegedett.

Madrid, jan. 23. Primo de Rivera tábornok influenzában megbetegedett. 38 fokos láza van.

A kémiai teremben megmérgezte magát egy kölni diák.

Kölnből jelentik: Köln—Lindenthaui reálgimnázium utolsó előtti évfolyamának egyik növendékét ma délelőtt az intézet kémiai termében holtan találták. Ciankáli és szén-savkeverékkel megmérgezte magát. A laboratórium elzárt mérgezőanyagok üvegablakát betörte a diák és úgy fűt hozzá a vegyszerekhez. Magába a kémiai szertárba is körülményes uton jutott, egy harmadik emeleti felső ablakból, egy esőcsatornára át jutott a kémiai teremhez, amelynek ablakát beverte s a betört ablakon át mászott be. Teltőnek okát nem tudják, azonban nem az iskolával kapcsolatos dolog indíthatta cselekedetét, mert a fiatalember osztályának egyik leghíresebb tanulója volt. A fiatalember egészen árva volt s örömdoból tartotta fenn magát.

Budapesti jónévű csokoládégyár keres Debreczen részére az illis képviselőt

kinek garancia mellett bizományi raktárt adna Ertekezés a gyár megbízottánál, Sipos M. k. a Arany B. ka szálló, a mai napon.

A nátházás megbetegedések keletkezése körül harmadrangu szerepet játszik a meghülés

A száraz levegő jobban terjeszti a spanyol járványt. — Szellőztetni kell a mozikat. — Dr Láng Sándor tisztifőorvos nyilatkozata a spanyol járvány veszedelméről.

A spanyol járvány réme fenyegeti ismét az emberiséget. Kezdvé Amerikától Európa számos országát át, egészen hozzánk jutott már el a veszedelem előszele, — az influenza. Ma még nincs közvetlen járvány, azonban nem volna helyes megvárni, hogy nálunk is olyan pusztítást vigyen véghez, mint Amerikában, hanem a küzdelemre fel kell készülni már most — mindenkinek tartózkodnia kell a fertőzés lehetőségeitől.

A legilletékesebb helyre, — dr Láng Sándor tiszti főorvoshoz fordultunk, hogy felvilágosításokat kérjünk a nyilvánosság számára, milyen ma a helyzet Debrecenben a spanyol járvány szempontjából. — fordulnak-e elő és milyen természetű megbetegedések.

— Milyen jelentések jöttek Máltóságodhoz a tiszti orvosoktól a járványra vonatkozólag? — kérdeztük.

— A jelentések nem érkeztek még be. Náthás lázokban megbetegedések nagy számmal fordulnak elő Debrecenben, azonban az úgynevezett spanyol megbetegedés, a melynél gyakori a súlyos tüdőkomplikáció, nem fordult most elő. Ez idő szerint Debrecenben járvány nincs, azonban nem lehetetlen, hogy nyugatról a forgalom magával hozza azt a járványt, a mely azonban Pesten még nemigen fordult elő.

Mindenestre, ha a járvány terjed, az utja ez lesz: Berlin—Bécs—Budapest—Debrecen.

— Az európai mostani spanyol járvány veszedelmesen pusztító, —

mint a régebbi?

— Eddig nincsenek jelek arra, hogy ez a súlyos járvány, amely a háboru elején végig szántotta az országot, ugyanolyan erővel megismétlődjen. A külföldi jelentések is azt mutatják, hogy a járvány halálzási százaléka nem olyan, mint akkoriban volt. Azok az influenza esetek, amelyekről eddig prakszomból tudok, nagy lázzal, erős hurutos tünetekkel, azonban komplikáció mentesen zajlottak le.

A spanyol elleni védekezés módja.

— Mi a leghelyesebb módja a veszedelem elleni védekezésnek?

— Az én felfogásom is az, hogy idejekorán ágyynyugalommal, az után mértékletes életmóddal, tömeges kerülésével ennek a lázas náthának az ereje könnyen lecsökkenthető és komplikációmentes gyógyulással végződik.

— Meddig tart a lefolyása?

— Az időtartamot 14 napban jelelném meg, amely alatt a betegnek a fentemlített óvó rendszabályokat tanácsos volna betartani.

— A hatóság milyen óvó intézkedéseket tesz?

— Ha ezek a lázzal járó influenzaszerű hurutos megbetegedések járvány jellegű öltönek, akkor gondoskodnánk azokról a korlátozásokról, amelyek az emberek tömeges érintkezését gyérítik. — Különösen fontos volna a moziknak, színházaknak alapos szellőztetése és a páratartalomnak a növelése, amennyiben immár köztudo-

másu, hogy a hurutos megbetegedéseket különösen azok az egyének kapják meg, akik páraéhes levegőben élnek, ahol a kiszáradt nyálkahártyákon a betegség könnyen fejlődnek, mert a kiszáradt nyálkahártya alkalmasabb a fertőzés befogadására, mint nedvdus nyálkahártya.

— Epen ezért tanácsos volna ott, ahol fűtöttek vannak, mindenüvé vízzel telt edényt állítani, amely a szoba relatív nedvességi fokát növelné. Ahol a levegő nem olyan páraéhes, ott a betegség nehezen terjed.

— Nyáron, amikor a levegő párateltsége arányban áll a hőmérséklettel, az eféle járványok nem szoktak előfordulni. — Mint az „Egészség” című lapban olvassuk, az amerikaiak kísérletet tettek télen arról, hogy 20 C. fokon felüli szobában lakók közül mennyien betegednek meg. Kiderült, hogy 70 százalékkal nagyobb volt az influenza, mint a 20 C. fokon aluli hőmérsékletű szobában lakóknál. Ez azt is bizonyítja, hogy a meghülés harmadrangu szerepet játszik a náthás megbetegedések keletkezése körül.

A nyulási rokkantkolónia küldöttsége a polgármesternél

Fizetési haladékok, gyalogjárót kértek. — A polgármester megnyugtató választ adott.

Szerdán délben nagyobb küldöttség kereste fel dr Vásáry István polgármestert. A küldöttség tagjai a nyulási hadirokkanttelepi lakosok köréből kerültek ki, akik a Hajduböszörményi-ut két oldalán lévő rokkanttelepeken laknak. A házhelyeket az OFB iteleitei alapján Debrecen városától vették meg a rokkantak, akik közül néhányan még 1927 őszén, a többiek pedig 1928-ban építkeztek.

Ezidőszent 110 család él a rokkanttelepeken összesen 700 családdal. A kiosztott házhelyeknek 60 százaléka már be van építve. A házastelkeket négyszögletű 2 pengőért adta a város és a megváltási ár első részlete az OFB iteleite szerint január 31-ig esedékes. — Az építkezési költségek és megélhetési gondok azonban súlyos terhet róttak a nyulási rokkantakra. — Emellett hire járt, hogy a kamatot emelni fogják és

igy a rokkant kolónia tagjai a leg-súlyosabb anyagi nehézségek elé néznek.

A küldöttség, melyet Bartha József vezetett, egy memorandumot adott át a polgármesternek. A memorandumot a rokkantkolónia nevében Bartha József, Nagy Lajos, Szász Sándor, Racz Sándor, Beregszászy Gábor, Dobi István írták alá.

Az érdekeltek képviselőiben dr Kovács István ügyvéd tolmácsolta a rokkantak kérelmét. — Bartha József ismételtén előadta, ami a memorandumban van; míg Beregszászy Gábor furrott kutat kért a telepre.

Az előterjesztéssel egyidejűleg átadták a polgármesternek a memorandumot, mely a következőképpen szól:

— „A nyulási hadirokkantak telepi lakosok azon alázatos kérelemmel járulunk a Méltóságos ur ke-

Copyright by Vásárhelyi Lajos
New York, 1929.

FEKETE KASTELY DETEKTIVREGÉNY PARODIA

Írta:
VÁSÁRHELYI LAJOS.

XII. Fejezet.

SZIREN.

Jack azért ment be az üresnek vett szobába, hogy esetleg átkémlelődjön a szomszédba, vagy hallgatózék. Sötét szoba helyett egy kivilágított szobát talált a szoba közepén — tükör előtt egy hölgyet pillantott meg. Láthatólag az öltözködésben zavarta meg. — A hölgy tiszta olasz típus volt, s a hogy koromfekete szemét Jackre meresztette, az egyáltalában nem volt barátságosnak mondható. A megjelenés első pillanatában tipikus asszonyi mozdulat kíséretében sikitani akart, de ezt a sikolyt páratlan önfegyelmésszel nyomta el. Ugylátszik nem volt félős és nem volt ideges. De a sikoly elfojtásához nagymértékben hozzájárult a

belépő tapintatos első mozdulata is. Jack ugyanis ajkára helyezte ujját, ami nemzetközi nyelven esendét jelent. Mindenesetre mindketten sokkal nyugodtabban és gyorsabban mérlegelték volna a helyzetet, ha a toilette befejezetlensége nem keltett volna a helyzetet kivül is zavart.

Jack egy pillanatig foglalkozott a visszavonulás gondolatával, azonban ezt a gondolatot elvetette. — Mentségül önmaga előtt belsőleg ismételte, hogy kimagyarazkodás nélküli távozása után a hölgy sikitana, esetleg zajt csapna s így a botrány után a szállóból távoznia kellene.

Gondolatmenetét erősen befolyásolta a hölgy öltözetlensége és szépsége. Végre hosszú, legalább is neki hosszú hallgatás után becsukta hátamögött az ajtót.

Néma esend.

A hölgy komolyan, kissé ijedten tekintett rá és ebből a tekintetből Jack bátorságot merített arra, hogy néhány ragyogóan ékes francia szóval bocsánatot kérjen zavarásáért.

Semmi válasz.

Jack mosolyogni próbált — majd angol nyelven igyekezett néhány szót szólani.

A hölgy annak a jele nélkül, hogy akár egyetlen szót is megértett volna, felállt az öltözőasztal-

kától.

Most látszott csak, hogy milyen szép, arányos, sportra valló alakja csaknem olyan sudár volt, mint Jacké — fekete haja hátra volt fésülve, a vállig érő haj bizonyos római jellegű köleszöszött az arának. — A kicsi, szabadonálló fül kagylók azonban nem érthették a Jack szavait, mert az arcról sem miféle érzésváltozás nem volt leolvasható. Az egész jelenet inkább egy plasztikus szobor bemutatására hasonlított, mintsem egy öltözködés közben meglepett hölgyre.

Végre egy élő, emberi mozdulat történt. A szépség karjaival intett, ami azt fejezte ki, hogy nem érti azokat a nyelveket, amelyeket hozza intezett.

Tanácsalannul nézett most a fejére közeledő nőre.

Az néhány lépéssel hozzálépett és egy színészű kitanultságával, s egy nagyvilági hölgy elfogulatlan-ságával nyújtotta a kezét.

Jack szinpadokon látott pozitívával és pózban mélyen és áhitattal csókolta meg az eléje nyújtott kezét, — sokáig, nagyon sokáig. Ajka még az asszony finom puha kezén pihent, mikor a nő az olasz fülnek olyan szépen hangzó dallamos hangon így szólt hozzá: Italiano.

Jack felkapta a fejét — az asszonyra bámult és lassan tagolta:

Francia vagyok.

Az asszony nem bocsátotta el a Jack kezét s így az a nő másik keze után nyult. Majd lassan magához huzta s egyre jobban az asszony szemébe mélyedve, annak egy pillanattal tartó szemvillanására, amelyben minden, de minden benne volt, — egészen magához vont az asszonyt, hátrahajította a fejét és megcsókolta.

Az asszony azzal az odaengedéssel csókolta, amely sokkal többet jelent, mintha nagyon erősen csókolta volna vissza.

XIII. Fejezet.

KI EZ A NŐ?

Csak azt tudnám, hogy ki ez a nő? Vajjon nem-e nyitja az üldözött rám az ajtót? És meddig fog még tartani ez az örjítő esők? Hiszen ez iszonyu, csókolni egy ilyen bájos, édes kis nőt és nem tudni róla semmit! Talán összeköttetésben van azzal, akit üldöz? S ha nincs is, nem menekül-e el véglegesen a titokzatos idegen az alatt, míg az idő vesztegeti.

Ha a csókot nem szakította meg Jack, — jegyezzük fel érdemünké, hogy legalább szemrehányásokat tett önmagának. Kételyei voltak. Már pedig ha őszintén bíráljuk a helyzetet, el kell ismernünk, hogy Jack eddig ehhez hasonló vesztélyben nem forgott. Egyetlen-

gyes színe elé, hogy a nyulási rokkant-telepi lakosokra vonatkozó fizetési kötelezettség alól kamatmentesen bizonytalan időre mentesíteni méltóztatassék. Indokul erre vonatkozólag szabad legyen megemlíteni, hogy mi ezen házhelyen építkezünk ugyan, de mindnyájan kölcsönre, ami által teljesen le vagyunk adósodva az építkezés különböző törlesztésével, úgy hogy a mindennapi kenyerünk is alig van meg.

— Tisztelettel kérjük a Károly Ferenc József-utról gyalogjáró ut kiépítését a rokkanttelepre.

— Alázattal kérjük a vám kihelyezését, továbbá a közvilágítást és végül alázattal kérjük a villamos vasut kiépítését.

Vásáry polgármester azonnal válaszlát a küldötteknek. Válaszában kijelentette, hogy szíven viseli a rokkantak dolgát. Ami a fizetési halasztást illeti, kijelentette, hogy amennyiben erre megvan a lehetőség, az erre vonatkozó kérelmet teljesíteni fogják. Az úgy a közgyűlés elé kerül s ő a maga részéről pártolól fogja előterjeszteni.

A város már az ez évi programba felvette, hogy a Károly Ferenc József-utról gyalogjárót épít a rokkanttelepre.

A vám kihelyezése jelenleg még nehézségekbe ütközik, ugyancsak a villamos vasut kiépítése is csak akkor lehetséges, ha a Hévíz megtervezésére a számításait. — A környéknek furott kuttal való ellátására előbb-utóbb sor kerül, de egyszerű nem lehet mindent megcsinálni Fokozatosan minden meglesz.

A polgármester egyébként jóindulatáról biztosította a küldöttek tagjait, — akik a kedvező válasz után megnyugodva távoztak el a városházáról.

Budapest mellett lezuhant a reklám-repülőgép

A gép súlyosan megrongálódott, a pilóta azonban sértetlen maradt. — Lélekjelenléte mentette meg a pilóta életét.

Az elmúlt év decemberében Debrecen felett is napokon át keringett egy reklámrepülőgép, amelyet Kirják István, a legkiválóbb magyar pilóták egyike vezetett. A repülőgép Debrecenből Nyíregyházára, onnan pedig Miskolcra ment, ahol szintén repülőmutatványokat mutatott be sötétben a kivilágított géppel a pilóta.

Megírtuk annakidején, hogy a gépet Miskolcra felett könnyen végzetesé válható baleset érte. A város felett kóválygott a gépmadar, amikor a motorból hirtelen hatalmas lángok törtek elő. Kirják pilóta azonban megőrizte lélekjelenlétét.

az égő repülőgéppel hirtelen siklórepüléssel leszállott

és sikerült neki szerencsésen földet érni, majd hirtelen eloltotta a motorból kitérő lángokat.

A gépet a kényszerleszállás után kijavították és napokig tartott, amíg sikerült felszállásra alkalmassá tenni.

Miskolci repüléseit befejezve, a

pilóta repülőgépen Budapest felé igyekezett és

utközben este a második szintén igen súlyos természetű szerencsétlenség érte.

Már közeledett a gép a főváros-hoz és a messzeségben feltűntek Budapest körvonalai, amikor észrevette a pilóta, hogy a motor nem működik rendesen. Igyekezett a hibát kijavítani, amikor

hirtelen bekövetkezett a motor defekt s a gép zuhanni kezdett.

Kirják pilótában azonban volt annyi lélekjelenlét, hogy esés közben kiegyensúlyozta a gépet és Budapest mellett egy mezőn leszállott. A kényszerleszállás következtében

a reklámrepülőgép súlyosan megrongálódott, a pilóta azonban szerencsére csak kisebb horzsolásokat szenvedett.

A kár igen tekintélyes és napokat vesz igénybe, amíg a repülőgépet kijavítják.

Kövess tábornagy fiának rejtélyes halála

Folyik a nyomozás, hogy mi okozta halálát.

A „Debreczen” tegnapi számában hirt adtuk arról, hogy báró Kövess Jenő Kövess Hermann tábornagy fia rejtélyes körülmények között meghalt. A titokzatos halálesetről most a következő részleteket jelentik:

Kövess a háború alatt került ki a gráci katonai iskolából és hadnagyi rangot ért el. A forradal-

mak után rövid ideig szolgálatot teljesített a nemzeti hadseregben is, de amikor édesanyja az Andrássy uti dohánygyártól egyik társtulajdonosnője lett, akkor nyugdíjaztatta magát és helyettesítette a trafikban édesanyját, aki Bécsbe költözött. A dohánygyárban öv. dr. Stenczel Jánosné, Kubinyi Tivadarné és öv. lovag

egy dolog tartotta vissza attól, hogy fülíg el merüljön ebbe az új szerelembe, — a kötelességtudás. Igen, a kötelességteljesítés érzése, amely azt sugta neki, hogy már egy másik nőnek tett ígéretet és a kötelességteljesítés fanatikus, szinte sportszerűen vakmerő akarat, amely újabb és újabb lökést adott neki, valahányszor arra gondolt, hogy egy egész nemzet sorsa van az ő lelkiismeretére bízva. — Igen, a néhány oldalon a pár száz sor nemzetek sorsát döntheti el. — Országok borulhatnak lángba, embermilliók vérezhetnek el az ő lelkiismeretlenségétől. Ez nem történhet meg vele. A siker után módjában lesz könnyelműségeket elkövetni, — de most össze kell szednie magát, energiáját. Félre ezzel a nővel, vagy felhasználni mint eszközt, mint emelőt a nyomozáshoz. Gyengéden megfogta a nő fejét és hátrahúzta — érzelmesen nézett a szemébe, miközben kutató pillantással fürkészte a lélek tükrébe a jelt, amely új nyomra vezet. vagy megnyugtatta.

Már az első pillanattól kezdve úgy érezte, hogy nem ellenséggel, hanem barátal áll szemben. Ez az érzése most megerősítést nyert. Az őszinte tekintet, a nyílt mosoly szeretetet és nem árulást sugárzott.

A szépasszony egy háziruhát ka-

pott magára és Jack felé fordult. Ezalatt Jack megállapította teremtését.

Francia és angol, egyszóval kevert nyelven bocsánatot kért s indulni készült azzal, hogy holnap reggel kölesön kell szereznie egy szmokingot.

Az asszony figyelmesen hallgatta anélkül, hogy egyetlen szóval is tudomására adta volna, hogy megérti-e vagy sem. Csak mikor Jack kezetesékkelt, fogta meg Jack kabátját és visszatartotta. A másik kezével a csengő után nyúlt.

Jack egy pillanatig nagyon rosszul érezte magát. Ime most kiszolgált a személyzetnek, — gondolta egy másodpercig, de ahogy szemrehányólag az asszonyra pillantott, elszégyelte magát ezért az ötletért. Nem sok ideje volt — a pincér a szobába lépett.

Rövid, parancsoló mondatok következtek, s a csengő olasz nyelvből Jack csak egy-egy vissztérő szócskát értett. A pincér meghajlással hagyta el a szobát és Jack ismét úgy mutatta, hogy menni akar.

Puha kéz simított most végig az arcán és haján s ez hihetetlen hatással volt rá. Szinte megbabonázta. Mintegy félálomba magának sem tudott számot adni mindenről. — s csak a kopogtatásra riadt fel.

Vajjon érttem jönnek-e? Nem hi-

szem, hogy ez a nő elárult.

Az ajtó kinyílt, — a szobapincér egy pompásan vasalt szmokingot, egy keményített inget, gallért és nyakkendőt hozott be és a teljesen frappirozott Jack elé tette.

Azután szó nélkül kiment a szobából.

No ezen a napon sok minden történt velem, de most mégis csak kijutott a csodából. Mi jön még ezután kérdezte, szemét hol a nőre, hol a szmokingra szegezve.

A szép ismeretlen hölgynek karjaira tette a ruhákat, majd háromszor felmutatta öt ujját és a karöltő órájára mutatott. Jack megértette, hogy tizenöt pereről van szó. — tizenöt pereről, mely idő alatt neki át kell öltöznie. Miután végtelen halájjáról néhány szót makogott, egyszerre csak kint találta magát a folyosón, az ajtó előtt. Ekkor feleszmélt s rohamlépésekkel szobájába sietett. Késedelem nélkül hozzálátott az öltözködéshez. — Mindenekelőtt alaposan megmosdott. Ruhája, de különösen inggallérja koromfekete volt a kőszénfüsttől. — Csak most jutott eszébe, hogy mit is gondolhattak róla azok az emberek, akiknek imponálni akart. Egyenesen komikus volt ez a mérhetetlen feketeség, s egészen más embernek érezte magát a friss ruhákban.

(Folyt. köv.)



**PALOTAIOL
KUNYHOIG
DIANA SÓBORSZESI**

Nauta Henrikné voltak Kövessék üzlettársai.

Kövess Jenő idegrendszerét megviselte a háború és azután olyan szenvedélyeknek hódolt, amelyek még jobban aláásták szervezetét. Január 16-án reggel lakásában eszméletlen állapotban találták.

Kihívták a mentőket, akik gynommosást alkalmaztak, majd az eszméletlen embert szanatóriumba szállították. Itt az orvosok megállapították, hogy a fiatal ember szervezete bódítószerektől teljesen legyengült, ellenállóképessége a minimálisra csökkent, állapotát ezért életveszélyesnek tartották.

Majdnem egy hétig feküdt Kövess a Fásor szanatóriumban, miközben minduntalan elvesztette eszméletét. Két nappal ezelőtt a mozdulatlan fekvés következtében tüdőgyulladás állt be és ennek következtében tegnap délben báró Kövess Jenő meghalt.

A szanatórium a haláleset után jelentést tett a főkapitányságnak és megindították a nyomozást. Azt kell tisztázni, hogy öngyilkossági szándékból vette-e be báró Kövess azt a mérgezőanyagot, amelynek következtében a szanatóriumban került és hogy ki volt báró Kövessnek az a látogatója, aki január 15-én este volt nála és akinek a távozása után történt a mérgezés. A sérülési csoport detektívjei folytatják ezt a nyomozást. Elrendelték a holttest felboncolását is, hogy a mérgezőanyagot is tisztába jöjjenek. Addig, amíg a boncoló orvosok jelentése meg nem érkezik, bizonyos homály fűdi Kövess altábornagy fiának halálát.

**Hol
Hogyan
Mikor**

hirdessen?

Erre felel a most megjelent

„Magyarország Újsá katalógus.”

Kiadva és kivánságra a hirdetőknél ingyen és bérmentve megküldi a

Rudolf Mosse r. t.

hirdetőiroda
Budapest, IV. Váci uca 18 sz.
Telefon: Aut. 835-83 és 835-85

En és a barátom

Vannak emberek, akik sietős utjukban is mindig beszélnek, számolnak, hadakoznak... a fejük le-
lóg, a kezük ide-oda kapdos és az
ajkuk sebesen mozog... önmaguk-
kal vannak elfoglalva... de min-
denki észreveszi ezt a torzképet...
... Megvallom, én is beszélgetek,
tréfálok, komolykodom olykor-oly-
kor utközben a szembejövővel!
De én velük vitatkozom, hadako-
zom, őket nézem! S amíg minden-
kire figyelek... engem senki sem
vesz észre!...

... Kis fiú útját sok-sok csomag-
gal az állomásra. Egyik kicsuszik
a lóna alól, a másiknak elszakad
a spárgája... „Na öcsém téged is
megpakolt a gazdád. Ugyancsak
kihasználja az olesó munkaerőt.
S a vasútra sietsz? Ugyan, hogy
fogsz felcipekedni egy perc alatt
a rohanó emberek közt? Legázol-
nak, biztos, előbb, vagy utóbb.
Mert akinek sok a terhe, annak a
sorsa, hogy a rohanó, csomag nél-
küliek legázolják... s lemaradja-
nak... a vonatról!...”

... Jégből gyurt bajuszpedróvel
likeményített bajusszal be sápadt
vagy magyarom itt a fal mellett!
A szél színtelen festéke pirosra,
lilára festi arcunkat s te mintha
beteg volnál? Vagy úgy, kicsit tá-
molyogsz és rosszul érzed magad?
Hát kidobtak a kocsmából! Nem
ebből, hanem a másiktól? Hát
már harmincat léptél, hogy itt
vagy az újabb italkímérésnél? S
most be szeretnél menni, de vagy
lépni nem tudsz, vagy gondolkozni
vagy képtelen! Ez a sorrendje a
dolgoknak. Előbb a pénzből fosz-
tottak ki, aztán kidobtak, közben
elvezetted... a volánt!

A szenvedélynek rabjaként...
eridj modellnek valami jónévű és
még olvasott írónk elé! Jónévű és
rosszul fészült íróvá válsz, s vala-
hogor rossz nevű és jól fészülködő-
höz ne toppanj, balga! Mert még
eljártsod jó hírnevedet!

... Abszurdum... egyedül va-
gyok a kanyargós, szűk utcában...
Nincs kihez szólnom, kívül eszmét
eserelnem! Ervedül egy necában,
melyre csak a kapuk mögül ugat-
nak a városra ügyelő komondo-
rok... Micsoda szímfónia! De
egyedül!... Érzem, ha az ember
egyedül van például egy nagy tár-
saságban: a fele iszik, másik fele
kártyázik s az asszonyok főznek,
vagy öltözködnek... mert „szóval”
még öltözködni is szoktak! Vagy
egyedül vagyok százezer kenyér-
társam között, akinek a fele gyű-
löl, mert kevesebb... miut én, —
a másik fele lenéz, mert több, mint
én!... Vagy egyedül vagyok...
mint író, mert a „Társaság” túl
sűrű, hogy beleférjek, esetleg én
nem tudom belefűzni magam, mint
a gyakorlata a tübefűző, nem talál
ja meg a tű fokát! De egyedül
egy utcában... Hát minek az ucca,
ha abban nem járnak az emberek.
— Talán, hogy viselő a nevet Pa-
esirta Vadrózsa, VIII. Andaguz,
vagy Azur Ludmilla után?

Hopp, pardon, — vissza az egész
okoskodás! Valaki megszólított s
rámköszönt hátulról!

— Alászolgája!
— Van szerencsém!
De ki lehet: a hang ismeretlen,
az alak észrevétlen, a léptek olyan
besztelenek...

... Seissen uramöcsém, mert ér-
jen utól a fiatalabb, ha velem
akar jönni: már pedig így kell
lenni, hisz én köszöntött engem;
s fel sem merem tételezni, hogy üd
vözölne: ha egy nappal idősebb
volna, ha egy láncal nagyobb da-
rab földje volna, (ami egész köny-

nyen megeshetnék, mivel nekem
scmmisem jutott) vagy ha én egy
félóvvel közelebb volna a számár-
létra még el nem ért s mostaniak
szerint örökké elérhetően foká-
hoz!... Seissen kedves bátyám
uram, ha idősebb, mert mi modern
emberek már nem lépegetünk úgy,
mint a régi jó időkben szokás volt,
vagy mint s balmazajvácsi vásár
ra jövő koma aki tíz pereig tartja
vissza a vonatot, míg lekászálódik
gubastól a vonatból. Mi modernek
futunk, rohanunk: renetes sok a
dolgunk, abszolúte kibírhatalan;
tetszik tudni a hivatal, a kihasz-
nálás, a létért való küzdelem nem
úgy van most, mint régen, hogy az
embernek hivataloskója is volt,
háza, földje, egy kis jószág, köz-
bül a dohányt is megvágta apró-
ra, öregre; a dísznőlétsben is részt
vett, a borokat elkészítette, lehu-
zta, fejteite; vadászni járt; instal-
lációkra járt, minden keresztelón,
temetésen megjelent; vásárokbá
kupeckedni ment, ej jó uram, ma
dolgozunk érte, ma nem érünk rá!
Mi az Ön híkaeng, hát kihez van
szerencsém?! Senki, senki, egye-
dül vagyok!

— Pardon, kedves barátom, nem
vagy egyedül, mert igenis én va-
gyok itt, mindenkor hű, lenézett,
semmibe vett utitársad! Hol előt-
ted nyargalok, hol mögötted, min-
dig köszöntelek, lábaidnál imboly-
gok, de te fejed magasan hordod
és észre sem veszel! Pedig korunk-
ban sincs semmi különbség s va-
gyok olyan legény, mint te!

Igaz, hogy én mindig a földön
járrok, míg te sokszor a magasba
szeretnél kapaszkodni, én akkor is
hideg és érzéktelen maradok, mi-
kor te azt hiszed, hogy elérsz egy
pillanatnyi elismerést és a boldog-
ság láza ver a szivedben én sötét
egykedvűségben sompolygok mel-
letted, mikor te napfényben, vagy
villanfényben fürdöl... nem érzek
örömet, de nincs bánatom sem. Én
nem ütöm meg magamat sehoh, én
nem érzem a megtépő galyak, a
szuró bogáncsok és tövises fájdal-
mát. Ott vagyok mindenütt, ahol
te, nem rázhatsz le magadról és
hű képmásod vagyok minden idő-
ben, mert ragyogj bár fényes uni-
formisban, szőrmés bundában, béli
vagy munkaruhában, fekete kön-
tösöm mindig megmutatja igazi
éned...

Ki tudja, meddig untatott volna
még utitársam, ha figyelmemet a
szélesebb és forgalmasabb utcán
egy palota nem vonja magára. —
Míg körülöttünk sötét ablakok ási-
toztak, ebből a palotából az erős
izzók fénye szóródott ránk.

Utitársam felkacagott:
„Talán visszafordulnánk s remé-
lem, ebbe a palotába nem akarsz
magaddal hurcolni. Mert tudd
meg, itt éjjel-nappal munka, lázas
munka folyik. Itt gyártják a pa-
ragrafusokat. A tilalmakat, a ren-
deleteket, a törvényeket, a jogsza-
bályokat, a morált, az erkölcsöket.
S lehet, hogy ép most készül a szá-
ezredik paragrafus arról, hogy mi-
nő büntetendő alávalóságot követ
el az aki alkonyat után sétálni tér
s gázlángok fényében összebuja s
kart karba fűzve siet egy életre ki-
tartó cimborájával a — saját ár-
nyékával.”

Megfordultam és sietve vonszol-
tam magam után egyetlen — hű
barátomat.

Buchwald Andor.

A női kereskedelmi iskolában uzsonna-tejet osztanak ki a vérszegény tanulóknak

November óta naponta 35 tanuló iszik tejet. — Szemmel láthatólag erősöd-
nek tőle. — Budapest 80.000 pengőt szavazott meg erre a fővárosi iskolák
számára.

Minden túlzás nélkül azt lehet mon-
dani, hogy a tanári hivatás az összes
pályák között a legelső helyen áll. Az
ember lelke, kezdve egészen kicsi ko-
ráról, addig, amíg felnött korba lép,
a tanító és tanár formáló kezében van.
Ezt az igazságot bizonyítja az a tény
is, hogy sok iskola van, amely való-
sággal rányomja bélyegét az onnan ki-
kerülő ifjúságra és egész életén át
meglátszik jellemén, kiválóságain,
hogy honnan került ki.

Természetesen a tanárok közül is
azok állanak első helyen, akik tökéle-
tes mértékben felfogják hivatásukat
és tisztában vannak azzal, hogy nem
csak tanítani kell.

Hála Istennek, akadnak a tanárok
között, akik szívesen vesznek vállalko-
ra olyan terheket, amelyek valóban
túl mennek a tanítási kötelességeken.
Tanárok, akiknek fáj, ha a növendé-
keik sápadt arcát látják. Az ilyen em-
berek nemcsak addig mennek, hogy
sajnálják a sápadt gyermekeket, ha-
nem segíteni is igyekeznek rajtuk.

A mai kor gyermekei erre a segít-
ségre a legnagyobb mértékben rászor-
ultak, hiszen idegességüket a világ-
háboru vérzivatarra elenyészően kevés
kivétellel mindegyiküknek megszerez-
te. A nehéz viszonyok, a rossz táplá-
kozás, akárhányszor az ételek hely-
telen megválasztása, sok gyermek szer-
vezetének fejlődését akasztja meg,
vagy veti vissza.

Egyáltalában nem meglepő tehát,
hogy dr. Berényi tisztiorvos, az isko-
lák tanulóinak vizsgálata alkalmával
azt kellett, hogy megállapítsa: hogy
naponta sok tanuló magasfokú vérsze-
gényiségben szenved.

Ezt a megállapítást tette a debreceni
négyévfolyamu női kereskedelmi
iskolában is. Az orvosi vizsgálatok al-
kalmával kitént, hogy különösen az
első évfolyambeliek között vannak
nagyon sokan, akik vérszegények. A
többi évfolyamokban aránylag keve-
sebb a vérszegények száma.

Az bizonyos, hogy a mély szociális
érzékkel megáldott és tanítványait,
mint gyermekeit szerető Révész Vil-
mos igazgatóban az orvosi megállapí-
tás mély nyomokat hagyott. Sokat tőp
renghetett, mit tudna itt tenni, hogyan
segíthetne a bajokon. Sajnos, az ő ke-
zében valóban kevés alkalom és mód
van a segítségre. De az erős akarat is
valami és ime meg is tette, amit csak
tehetett.

Révész Vilmos igazgató elhatározta,
hogy megpróbálja legalább a vérsze-
gény növendékek egy részét tejjel el-
látni. A kérdést nagyon helyes érzék-
kel, úgy oldotta meg, hogy a jómódu
gyermekek pénzért, a szegények in-
gyen kapjanak egy pohár tejet. — A
probléma megoldásában élénk részt
vett a vöröskereszt csoportja. A ren-
delkezésre álló kis pénzből megvásá-
rolták az edényeket, poharakat. Ré-
vész Vilmos igazgató a Kereskedő
Társulat elnökségének bejelentette a
tervet, amelyet az elnökség legna-
gyobb megértéssel fogadott és a leg-
messzebbmenő támogatást ígerte meg.
A társulat választmánya nemcsak er-
kölessel támogatásban részesítette az

akciót, hanem mindjárt a maga tagjai
körében gyűjtést indított erre a célra
és eddig 236 pengőt adtak össze. Nov-
hó közepén kezdték meg a tejkiosztást
és attól kezdve naponta 35 tanuló,
minden délelőtt egy pohár tejet iszik.
Közülük 16 teljesen ingyen kapja
meg. Van olyan is, aki két pohár tejet
iszik meg. Aki fizet, az 12 fillérért
kap egy pohár meleg tejet.

A szükséges tejmennyiséget az is-
kola közelében levő tejszarnokból vi-
vetik fel. Ennek mindjárt meg van az
előnye, hogy a tejszarnokokban a
hatóság razziaszerűen ellenőrizzék a
tejet, biztos, hogy egészséges és jó te-
jet kapnak. Mindennap 6 és fél liter
tejet osztanak ki az iskolában, de ez a
mennyiség emelkedhetik, ha „a fize-
tők” száma növekedik.

Alkalmunk volt az iskolában a 11.
órás tízpercben végignézni a tejkiosz-
tást. Az egész akcióra dr. Versényi
Klára tanárnő ügyel fel, aki a Vörös-
Kereszt csoport vezetője. Mintán itt
az iskolában nagyobb leánykák jár-
nak, a tejkiosztást külső segítség nél-
kül, ők maguk végzik el. Soós Ilonka
méregeti a leányoknak az uzsonna tejet
és a kereskedelmi iskola szelleméhez
híven Dukász I. mindjárt könyvelői is
az adagokat.

Egymás után jönnek a „tejesek”.
Az egyik kis piros-pozsgás arcú leányt
megszólítja Révész igazgató.

— Mennyit hízott maga Ilonka,
mióta a tejet issza?

— Három és fél kilót, — válaszolta
a kis Trébits Ilonka derűs mosollyal.

Ott állanak körülünk a leányok,
vagy 15-en, egyik kezükben a ropogós
friss kifli, a másikban a párolgó tej.
Az egyik csoportban három kabai
leány uzsonázik.

— Melyik jobb, — fordul feléjük
Révész igazgató — a debreceni tej,
vagy a kabai bor?

A kabai Khon Margit, aki ugylát-
szik nemcsak a legszebb, de a legbár-
rabb is, hamar feltalálja magát és té-
továzás nélkül feleli:

— A kabai bor.

A kacagást a többi leányok kéré-
szava követi, ők is jönnek a tejkiosz-
táshoz. Számuk egyre szaporodik,
ugyhogy az igazgatónak intézkednie
kellett, hogy holnaptól kezdve több
tejet kapjanak a csarnokból.

Magától értetődő dolog, hogy olyan
iskolában, mint a női kereskedelmi,
ahol többszázra megy a növendékek
száma, nem 35 gyermeknek kellene
biztosítani a napi tej-adagot. Ha ma
még nem is tudják biztosítani, hogy
mindenki kapjon egy pohár tejet, föl-
tétlenül arra kell törekedni, hogy bár-
milyen úton-módon a tej-uzsonát el-
terjesszék és az összes iskolákban
bevezessék.

Budapesten szintén szerveztek ilyen
tej-uzsonna akciót és a főváros erre az
esztendőre nem kevesebb mint 80 ezer
pengőt szavazott meg.

Ismerve Debrecen város nagy kon-
cepciójú polgármesterét, dr. Vársáry
István s dr. Láng Sándor tisztiorvosát,
aki székfoglalói programbeszédében
már rámutatott arra, hogy a tejjel-
lást az iskolákban megszervezni óhaj-
ja, nyugodtan nézhetünk a jövő elé,
mert ha egyetlen lehetősége lesz, ak-
kor keresztül viszik ezt a rendkívül
fontos akciót.

Ramminget vezet

női ha vágás, ondolálás, hajfestés és
parókakészítésben. — Tatrós vi lany-
ondolálás. — Szolid árak!

SZINHÁZ ÉS MOZI

MCSOR:

Csütörtök után 3 órakor, olcsó zóna-előadásul: Kénytelen házasság és A botcsinálta doktor. Cimszereplő Szigeti Jenő. Konferál Boros tanár.

Csütörtök este 8 órában, Timar és Tihanyi Jutka felléptével: Az utolsó Verebély-leány.

Pénteken, bérletszünetben, Ferenczy Mariannal: Az utolsó Verebély-leány.

Szombaton, bérletszünetben, Tihanyi Jutkával: Az utolsó Verebély-leány.

Hat nap óta táblás házak előtt megy „Az utolsó Verebély-leány”.

„Az utolsó Verebély-leány” című operettnek egyenesen példátlan sikere van. Az utolsó négy évben csak az „Alexandra” és a „Mesék az írógépről” és a „A régi nvr” című operetteknek volt ehhez hasonló sikerük, de még ezek a darabok sem vonzottak olyan hatalmas közönséget, mint a most műsoron levő operett. „Az utolsó Verebély-leány” hat első előadását ugyanis zsúfolt házak nézték végig és előreláthatólag a jövő hét végéig is táblás házak fognak gyönyörködni a pompás darabban.

A SZINHÁZI IRODA HIREI:

Ifjúsági előadás ma délután! Klasszikus vígjátékok! Ma, csütörtökön délután 3-kor: Kénytelen házasság, László Gyulával és A botcsinálta doktor. Szigeti Jenővel a főszerepben. Konferál Boros Ferenc. Áll. főreáliskolai tanár.

Minden este fél 8-kor a zsúfolt házakat vonzó sláger-operett:

Az utolsó Verebély leány

kerül színpadra, mindenkor Timar Ilia, Barna Anel, Antók, Tamás, Misoga, Sugár Fabián felléptével.

Ma, csütörtök este Tihanyi Jutka játsza Fűrő Sári szerepét Az utolsó Verebély-leány előadásán.

Ferenczy Marian holnap, pénteken és szombaton este játszik Az utolsó Verebély-leány előadásán.

Boros Ferenc tanár ma, pontban 3 órakor érdekes előadást tart Moliere-ről.

Gurulni fog a nevetéstől, ha megnézi ma délután a Kénytelen házasság és A botcsinálta doktor című klasszikus, Moliere-bohózatok előadását.

László Gyula a Kénytelen házasság-ban játsza Sganarellet; Szigeti Jenő A botcsinálta doktor cimszerepében játsza Sganarellet.

Pontban 3 órakor legyen a színházban! Délelőtt 12 óráig és délután 2-3 óra között okvetlen váltsa meg olcsó jegyét a Kénytelen házasság és A botcsinálta doktor mai előadásaira. Igazi élvezetben lesz része.

Vasárnap délután fél 4-kor, mérsékelt árakkal: Eltörtött a hegedűm, Kovács Teres felléptével.

Jön: A tábornok, Kardoss Gézával a főszerepben.

MOZGÓSZINHÁZ MŰSORA:

„Meteorban” szerdán: Csak felnőtteknek! „Varieté”. Nagy dráma 9 felvonásban, Putty Lya és Emil Janings főszereplésével. És a fényes kísértő műsor. Előadások 6 és 8 órakor. Visszajárás: Parisia, főszereplő Olga Csehova és a kísértő műsor.

Apolló: Egy szép asszony titka. Főszereplők: Elmire Vautiel és Henri Krausz és Titkos fiók, 9 felvonásban.

Az aspirin

(Tragikomédia a magyar gyógyszerészeknek ajánlva.)

Hallatlanul furcsa eset történt itt a múlt héten, Minot ember alig látott, csak erdőben, vagy réten. Beállít két jólfésült ur két nagy gyógyszerész-tárhoz. S kér aspirint, akármint, csak lehető jó árba. Gyanútlanul kérli erre a gyógyszerész-segéd: Urak, milyen tetszik: magyar vagy Bayerét? Akármint adjon, csak jó legyen, ha ilyen tart, Magyar ipart pártolom, — kapott hát, — magyart! Meg is járta ám ezzel a gyógyszerész-helyettes, Mert egyik ur a Bayer volt, a másik meg közfegyűző helyettes. Ki vett fel jegyzőkönyvet, velőset és rövidet, Leírta benne mégis ezt a furcsa esetet. Megindult erre a per: tisztességtelen versenyért, Ha pártolod a magyart, ítéletet aratsz, de nem babért! Kíváncsian várjuk, mit mond a bíróság erre, Ki lesz a pernyertes: beesületes magyar-e S az ítélet lesújtó: kis könyves — Bayerrel! Ha fáj a fejed s hull a könnyed Kérd el Hány Jánostól a könyvet, Ha fertőzött az aier Abban is kioktat a — Bayer. Irtam kinomban, A laboratoriumban, Debrecen városban.

Dr. Tar János.

FARSANG DEBRECENBEN

Máv. mozdonyfűtők-bálja.

Mint már múlt számunkban is jeleztük, a máv. mozdonyfűtők ez évben is megtartják a szokásos zártkörű báljukat. Az idei bál a Royal-szálló dísztermében lesz megtartva február hó 2-án, szombaton este 8 órai kezdettel. A nagyszámú rendezőség minden lehetőséget elkövet, hogy ez a bál az eddigiekénél is jobban sikerüljön. Eppen ezéért a belépőjegyek ára is oly alacsonyan lett megállapítva, hogy mindenki eljöhessen. Semélyjegy 1.60 P, család jegy 3 személyre 4 pengő. A mozdonyfűtő, mikor utazik, nehéz és felelős ségteljes szolgálatot teljesít, most egy éjszakára elhagyja gépét és vigadni óhajt azzal a közönséggel, akinek személyes biztonságára vigyáz utazás alkalmával. A meghívókat a rendezőség most küldi szét. Ha valaki meghívót kíván kapni, és e hét végéig nem kapna, szíveskedjen a bálrendezéshez fordulni (rendező minden fűtő), amely a meghívót készséggel elküldi. A zenét Rácz Károly kitűnő zenekara szolgáltatja. Esetleges jövedelem a közönség vasutas árvaház javára lesz fordítva.

A farsang kiemelkedő eseménye lesz a Bocskay-bál.

A futballprimadonnák is résztvesznek a bálon.

A farsang kiemelkedő eseménye lesz a Bocskay Futball Club bálja, amely február 2-án, szombaton este lesz az Arany Bika dísztermében. A Bocskay-bál Debrecen egész társadalmát megmozgatja és azoknak, akik a táncmulatságon és a bálon résztvesznek, feledhetetlen estében lesz részük. Számítalan szórakozás, meglepetés, kitűnő műsor várja a közönséget, lesz farsangi felvonulás, Karnevál hercege és hercegnőjének megválasztása, sok-sok tréfa, móka és tánc kiváló virradatig a legjobb zenekarok zenéje mellett. Táncosokban sem lesz hiány, hiszen aki csak sportember és jó táncos van, ott lesz és alig várja, hogy táncolhasson a szép debreceni lányokkal és asszonyokkal.

A bál iránt országosan nagy az érdeklődés és a Bocskay-bálon résztvesz a fővárosi futballprimadonnák közül is sok, így Kohut Vill. Takács II. József, a Ferencvárosi hűszekesége.

A Farsang kimagasló eseménye lesz a debreceni nyomdászok álarcos bálja. Az agilis rendezőség mindent elkövet, hogy a bálkozó közönség legmesszebbmenő igényeit is kielégítse. A jelmezesek között kerülnek kiosztásra, Belépő díj személyenként a vig. adóval együtt 2.— P.

A Farsang kimagasló eseménye lesz a debreceni nyomdászok álarcos bálja. Az agilis rendezőség mindent elkövet, hogy a bálkozó közönség legmesszebbmenő igényeit is kielégítse. A jelmezesek között kerülnek kiosztásra, Belépő díj személyenként a vig. adóval együtt 2.— P.

A Farsang kimagasló eseménye lesz a debreceni nyomdászok álarcos bálja. Az agilis rendezőség mindent elkövet, hogy a bálkozó közönség legmesszebbmenő igényeit is kielégítse. A jelmezesek között kerülnek kiosztásra, Belépő díj személyenként a vig. adóval együtt 2.— P.

A Farsang kimagasló eseménye lesz a debreceni nyomdászok álarcos bálja. Az agilis rendezőség mindent elkövet, hogy a bálkozó közönség legmesszebbmenő igényeit is kielégítse. A jelmezesek között kerülnek kiosztásra, Belépő díj személyenként a vig. adóval együtt 2.— P.



A Farsang kimagasló eseménye lesz a debreceni nyomdászok álarcos bálja. Az agilis rendezőség mindent elkövet, hogy a bálkozó közönség legmesszebbmenő igényeit is kielégítse. A jelmezesek között kerülnek kiosztásra, Belépő díj személyenként a vig. adóval együtt 2.— P.

A Farsang kimagasló eseménye lesz a debreceni nyomdászok álarcos bálja. Az agilis rendezőség mindent elkövet, hogy a bálkozó közönség legmesszebbmenő igényeit is kielégítse. A jelmezesek között kerülnek kiosztásra, Belépő díj személyenként a vig. adóval együtt 2.— P.

is, menyasszonyokkal együtt. A Bocskay-bálra jegyeket elővételben a Turay és Szöllősi Izsák utcákban lehet megvenni. Akik esetleg nem kaptak meghívót, azok kérjenek Singer-nél a Menetjegyirodában.

Álarcos-bál a Wolfka-telepen.

Február 3-án lesz a Wolfka-telepi Egyesület álarcos bálja. A bál iránt már most is igen nagy érdeklődés mutatkozik, úgy hogy a jegyek már csak korlátozott számban kaphatók Lánicsák György pénztárnoknál. A vízgalmibizottság társadalmat nem ismerve dogozik a bál sikerén. Díjat nyernek: a fel nem ismerhető a legszebb, a legkomikusabb és a legszínesebb álarcosok. Ezek díjazására eddig ajándéktárgyakat felajánlott: Óváry Mihályné, Rudny Lajosné és Fazekas Mihályné. További felajánlásokat elfogadunk és hírlapilag nyújtunk. Szavazóközléssel a megjelentek közül bálkirálynőt választunk, mihez a korona és jelvényei készülőbe vannak. Külön meghívót nem küldünk. A mulatványgyókat ezúton tisztelettel meghívjuk. Beléptidő személyenként 120 P. Kezdeté este 7 órakor, vége reggel. A vízgalmibizottság.

Az országos dalverseny debreceni nagybizottsága

Propaganda és sajtóbizottság.

Elnök: dr. Radó Rezső iparkamarai főtitkár.

Társelnökök: dr. Belák Sándor egyetemi tanár, Benedek Lajos főmérnök, dr. Benedek László orvos, egyet. ny. tanár, Benedek Sándor máv. főmérnök, vitéz Berényi István, Tisza István tud. kat. egy. alelnök, dr. Ecsedy István egy. m. tanár, dr. Hankó Vilmos hg. máv. főorvos, dr. Hódó Béla ügyvéd, dr. Huss Richárd ny. r. tanár, Jármy Tamás Magy. Mérnök elnöke, dr. Ludány László egy. l. o. főorvos, vitéz Mérey László ezredes, dr. Papp Károly ny. r. tanár, vitéz Polereczky Pál ezredes, dr. Szabó Dezső ny. r. tanár, Szabó József táblabíró, dr. Szontágh Félix nyil. r. tanár.

Ügyvezető elnök: dr. Csobán Endre. Alelnökök: Balassa Sándor laptulajdonos, Benyovszky Pál felelős szerkesztő, vitéz Kolozsváry Borcsa Mihály szerkesztő, Farkas Lajos felelős szerkesztő, dr. Ferenczy Károly MTE igazgató, dr. Ferenczy Endre ügyvéd, Oláh Gábor áll. reáliskola, Pajor Győző igazgató, Pálffy József felelős szerkesztő, Szigethy Gyula hírlapállományi igazgató, Tamássy László szerkesztő, Tomcsányi Gábor ny. áll. alezredes.

Titkárok: dr. Diez Alajos iparkamarai titkár, dr. Liszt Sándor hírlapíró, dr. Tarján Oszkár Hév. felügyelő.

Jegyzők: Béher László hírlapíró, dr. Nagy Imre s.-szerkesztő, Rómer Ricsárd hírlapíró, Thury Levente hírlapíró.

Tagok: Bacsó József r. felügyelő, Bartha István ker. és kövező, Bartha Ödön gazd., ifj. Bencze Mihály hírlapíró, Benyovszky László hírlapíró, Benyáts Emil kereskedő, Bessenvei Gyula műasztalos, Dózsa György városi nyomdai igazgató, Hermann László hírlapíró, Lindenfeld J. Jenő fűszerkereskedő, Nógrády Pál kovácsmester, Poósch Dezső s.-szerkesztő, Roncsik Tibor cerdőr fogalmazó, Szabó Döme tanár, Székely Andor hírlapíró, Veréb Lajos börtönváros hg. bíró, kormánytanácsos, Weisz Ferenc ny. igazgató, Zivuska Ferenc ny. ezredes, Zivuska Andor máv. titkár.

RÁDIÓSOK!

A „Debreczen” szombati száma közli az egész jövőheti rádióműsort.

A NAP HIREI

Maniu és egykori magyar tanárja

Soha sem tudom meghatottság nélkül olvasni az erdélyi lapokat, mert mindig elhozok egy darabot, egy pillanatot, egy szívfórt az én szomorú hazámról. Jobban várom minden író-sóknál ezeket a lapokat, mert mindig úgy gondolom, hogy egyszer mégis el-
 zúlnak a csodálót, a mesehírt is a búsító sorok között, hogy immáron végre jó napjai is vannak az én fajtámnak a szülőházamban. Legutóbb is megcsillant a szemem, mikor a címeiből olvastam, hogy Maniu Gyula fogadta egykori tanárját az egyházak képviselőjében. Majd meghasadt a szemem a jóváharokozástól, mert szentül bízta benne, hogy ime, most a kedvező alkalmattal megadja a legkedvesebbet Maniu, amit megadhat az erdélyi magyarságnak, melynek nagy része van abban, hogy ma is, a zilahi Wesselényi kollégium növendéke Románia miniszterelnöke. És milyen keservesen esett, hogy ismét csalódtam, nagyon nagyot csalódtam vakmerő bizakodásomban. Csálódtam és csalódomban benne zokogott egész megszállott területi fajtám minden könnye és panasza bána. Az a barátságosnak látszó mosoly és hűszordalmas kézfogás volt minden, ami volt tanárján keresztül a magyarságnak adott Maniu Gyula, meg az a két, három bombasztos, ló-lábu mondat, melyet nyilván hosszadalmas kísérletezések után állított össze a volt kollégiumi diák úgy, hogy véletlenül se kerüljenek bele nemzete felelőségei nagyjai. Igen, mosolyt és kéz-fogást kaptatok megint és semmi-
 érő cifra szavakat megszállt területi testvéreim, de a sok csalódomban igazán nem számít, hogy eggyel több, vagy kevesebb... De én, én megint hiába néztem végig az erdélyi lapokat mert a szegénységem még szegényebb lett...

— **Ghyeczy kerületi főkapitány Nyiregyháza.** Ghyeczy Tihamér, debreceni kerületi rendőrfőkapitány, aki néhány nap óta Nyiregyháza tartózkodott, kedden délután befejezte a nyiregyházi államrendőrfőkapitányságon folytatott hivatali vizsgálatot. A főkapitány a legnagyobb rendben találta mindent a rendőrségen és majdhény Kisz Sándor rendőrfőtanácsos előtt megelégedését fejezte ki a rendőrség ügybuzgalmáért és nagy munkateljesítményéért. Külön megdicsérte a bűnügyi osztályt, ahol legkisebb kivételtől sem észlelt. A bűnügyi osztály, amely a legutóbbi létszámosokkentangé alkalmával a rendőrlégénységi kar mellett a legérzékenyebb veszteséget szenvedte, ma is feladata magaslátán áll. Neki köszönhető, hogy Nyiregyháza most már alig van szabadon egy-két olyan ember, aki komolyan veszélyeztetné a lakosság köz- és vagyonbiztonságát. — A vizsgálat befejezése után Ghyeczy Tihamér főkapitány és kísérete, tegnap este visszautaztak Debrecenbe.

— **Halmosné Fancsivits Emma** új táncanfolyamot kezd, beiratkozni lehet Wesselényi-téri Máv. palotában.

— **A „Debreceni Egységes Párt”** 21. számú körzeti bizottsága, saját helyiségében, (Czibere Bálint „Sarga csikó” vendéglőjében) Böszörményi-út 49. szám, 1929. évi január hó 27. napján délután 4 órakor igen fontos értekezletet tart, melyre az érdeklődőket tisztelettel meghívjuk. Hazafias üdvözléssel!
 Körzeti elnökség

Válóper és kilakoltatás

Meg akarta zsarolni a házigazdáját.

Smikrovsky György hajdunánási lakos került tegnap a debreceni törvényszék elé zsarolás kísérletének vétségével vádolva. A különös bűnügy előzményei a következők:
 Papp Péter hajdunánási gazda a múlt év nyarán megvette azt a házat, amelyben Smikrovsky György lakott. Az előbbi házigazda már szeptember 1-re felmondott lakójának.

aki azonban a felmondást nem fogadta el.

Igy azután a bíróság elé került az ügy, amely szeptember 14-re kilakoltató végzést hozott. Mikor a kilakoltatás a házigazda és a lakó között szóba került, Smikrovsky

azzal fenyegette meg Pappot, hogy ha ki fogja lakoltatni, akkor fia válóperében olyan vallomást fog tenni, amely Pappéknak nagyon sokba fog kerülni.

E kijelentés miatt zsarolás kísérlete miatt indult bűnvádi eljárás ellen. Az ügyet tegnap tárgyalta a debreceni törvényszék Serly-tanácsa. A vádat dr. Horvay Ferenc kir. ügyész képviselte, a vádlott védelmét dr. Karsay Sándor ügyvéd látta el, míg a sértettet dr. Páyer Dezső ügyvéd képviselte. — Miután a tanak vallomásából a vád teljesen beigazolást nyert, a bíróság Smikrovsky Györgyöt 30 pengő pénzbüntetésre ítélte. Az ítéletben a felek megnyugodtak.

— **Lelkészválasztás Berettyóújfaluban.** A Berettyóújfalui presbiterium vasárnap délelőtti ülést tartott és ezen bejelentették Nagy Márton hitoktatót lelkész lemondását. Dr. Miskolczy Pál főgondnok indítványára a vallásnádri állást meghívás útján Solymossy Józseffel töltötték be. Az új tanítói állásra egyhangulag Eltető Albertet választották meg.

— **A Templomegyesület vallásos szakasportja,** folyó hó 27. napján délután 6 órakor a Kollégium disztermében összejövetelt tart, dr. Bessenyei Lajos főgimnáziumi tanár tart előadást az adakozás és szabadság címen. Utána Benyhe Imre teológus adja elő Ábrámvitől: Keresem az Istent, című költeményt. Beléptidő nincs. Mindenkit szeretettel vár a vezetőség. A Kollégium dísztermét kellemesen fűtik. Az összejövetel énekkel és imával kezdődik és végződik, ezért a megjelenők énekeskönyvet vigyenek magukkal.

— **A Levente Egyesület tea-estélye.** A debreceni Levente Egyesület jól sikerült tea-estélyt rendezett. Az estélyen a Levente Egyesület tagjai szép műsor kíséretében szórakoztatták a közönséget. Először Liptay Rózsi népdalokat énekelt, nagy készültséggel, szépen. Hozták Juci énekszámaival szerepelt, frappáns hatást váltott ki iskolázott, kellemes csengésű hangjával. Abel Jancsi, a közismert kuplés adott elő nagy humorral, kitűnő eredeti kuplékat. Luczay Géza „Bús magyarok” című dalt énekelt el hatáson. A kitűnő műsort Nagy Endre szép hegedűszáma fejezte be. A társaság kitűnő hangulatban éjjel 2 óráig maradt együtt.

— **Dr. Hoór Tempis Mór** professzor felolvasása. A Magyar Mérnök és Építész Egylet debreceni osztályának, folyó hó 25-én, pénteken délután 6 órakor, a Városháza közgyűlési termében tartandó ülésén fogja dr. Hoór Tempis Mór vezetésében tartani, a Magyar Tudományos Akadémia tagja, közérdeklődéssel kísért felolvasását megtartani, a dunántúli állami vilamos központi műről és ezzel kapcsolatban Magyarország sürgős energia gazdasági feladatairól. Ugy a felolvasó tudós tanár európai tekintélye, valamint felolvasásának tárgya, mely szorosban belevág a kereskedelmi miniszteriumban most előkészítés alatt álló energia törvénybe, garantálják az előadás iránt táplált jogos várakozást. Vendégeket úgy az előadásra, mint a Gambinushan este 8 órakor azt követő társasvárosára, szívesen lát az Elnökség.

— **A Kath. Leányklub szerdán** délután 6 órakor tartja rendes műsoros gyűlést a Kath. Otthon gyűléstermében. Előadók: Dr. Raschovszki tanár ur történelmi, Veres Ivánka klubvezető etikai előadással. Káráz Etus szép irredenta dalt énekelt, zongorán kíséri Bodor Jolánka. Gyűlés után teát szervíroznak a clubleányok.

— **Kelet kultúrájának** legpompásabb virága, az a tan, amely szerint a tea minden széppel és nemessel eltölti a lelket. Valóban hangulatot keltő erőt rejt magában a tea, azonban valóban jó tea-keveréket kell vásárolni. A Meint-cég tea-keverékei világhírűek. (Queen, s blend, Kelet-virág stb.)

— **Figyessen Ön is elő a Debreceni Hétfői Újságra!**

Gazdászaink a sátorajajhelyi „Mansz” estélyen

Egy igazán magábanálló siker jegyében folyt le a debreceni gazdaságok sátorajajhelyi tanulmányi kirándulása, és a „Mansz” estélyen való részvétele. Mintegy 30 főből álló kiránduló csoport 1929. január 19-én Stolp Ödön gazd, akad. tanár vezetésével Sátorajajhelyre ment, hogy megtekintse az ottani állami pinceszert. Déliben 12 órakor érkezett meg a kirándulócsoport Sátorajajhelyre, hol Matyasovszky Kálmán vm. főjegyző vezetésével a Sátorajajhelyiek kedvesen fogadták a gazdaságokat és mindjárt elszállásolási helyekre kísérték.

Délután 4 órakor fogadták a gazdaságokat az állami pinceszertben, hol Deák Ferenc főfelügyelő tartott előadást. Utóadást után, igazi magyar vendéglátásban részesültek gazdaságaink.

Este 10 órakor kezdődött a „Mansz” táncestélye. A nagyszerűen megrendezett fényes táncestélyen a 30 frakkos gazdaságifjú szeretői tanárunk vezetésével olyan hangulatot oltott a szomszédos államalakulásoktól annyira lecsigázott, de igaz magyar szívvel érző végváriak lelkébe, hogy amikor a fájdalom bucsuzóóra reggel 6 órakor érkezett volna, egyrészt sebzett szívük szallalának, másrészt a szíves marasztalásnak kénytelenek voltak engedni és még egy napig maradtak a kedves városban.

Másnap résztvettek gazdaságaink a légiunapélyen és este a „Morzsa” bálon.

Mikor végre két nap után mégis búcsúzni kellett gazdaságainknak Sátorajajhelytől, a búcsúztató szavak után melyben kitüntetést kaptak jó hangulatukért, kifejtették gazdaságaink, hogy ez még nem is volt hangulat, mert az igazi magyar gazdaság vendéglátó ünnepe nem illik még bálba a Kassai akadémia díszteremében nem tartható és amikor a Rákóczi-barangot a debreceni gazdaságok fogták ott meghívni.

— **Rozsnyóhan minden esztendő** megemlékező ünnepét rendezte a duna-melléki református nőszövetség. Rozsnyó László, az eszék-kerületi keddi főbíró azt az ígéretet tette, hogy ő egész Rozsnyó megye esztendőinél a gazdaságoknak született gyermekeit maga fogja megkeresztelni. F hét folvaram a nőszövetség Pécse utazott és szerdán fehérvárhoz híven elvégi a kereszteléseket.

— **Szabad-e lenni az okmánybélvegre?** Ismeretes, hogy az okmánybélvegek átirása tilos és hogyha az okmánybélvegeket a kérvényező fél, vagy illetéket lerovó egyén átirja azt, a pénzügyi hatóság nemlétezőnek tekintti, ami természetesen tetemes kárt okoz az illetőknek. Most a szegedi Kereskedelmi és Iparkamara felterjesztéssel fordult a pénzügyminiszterhez, hogy az esetben, ha az okmánybélvegeket szabálytalanul átirják, mellőzzék a letelezést, mert ez sokszor igen érzékenyen érinti a feleket.

— **Az OMIKE Leánycsoportja,** folyó hó 27-én, vasárnap délután 4 órakor, Ferenc József-út 59 szám alatt a táncintézet heliségeiben tartja első baráti összejövetelét. A résztvevők szórakoztatására az agilis rendezőség az összejövetel keretén belül mindenkit érdeklő, aktuális tárgyú előadásokat is rendez. Az összejövetel iránt, amely a leánytársadalom tagjait baráti egységbe van hívva egybekapcsolni, igen nagy az érdeklődés, amit nagy mértékben fokoz Bíró Erzsébet iparművésznek, „A modern lakás lélektana” címmel tartandó és kiválóan ígéretes előadása. Az összejövetelre az érdeklődőket ezúton is tisztelettel meghívja a Rendező Bizottság.

TULZSUFOLT
szövektárunkból
 január 2-31-ig
nagy leltári elárusítást
 rendezünk.

Ezen idő alatt több ezer méter női és férfiruha és kabát szövet feltűnő olcsó árban kerül eladásra.

Bosznay J. és Társa
 KOSSUTH-UTCA 5. SZ.

Naptár helyett árendedményben adjuk az Ujévi ajándékot.

Csak egy mosolyt

A vámvizsgálatnál.

Egyik határszéli állomásnál, hol a vámvizsgálat a vonatban történik, bejön a vámvizsgáló és odaszól egy a fülkében ülő hölgy utashoz:

— Kérem kisasszony, mennyi valutája van?
— Kevés. De van egy kis birtokunk és háziasszony vagyok nevelvel!

Törzsasztal vice.

Egy paraszt ember kötőféken vezet egy tehenet az utcán. Találkozik egy komájával, aki megszólítja:

— Hová viszi kend azt a tehenet?
— Az állatorvoshoz.
— Tán beteg?
— Nem beteg a'!
— Nem ad elég tejet?
— Ad a'!
— Hát akkor mért viszi kend az állatorvoshoz?
— Azért, mert az üvé!

Milodin
arckenőcstől
csoda szép lesz az arcbőre

Egy tégely:
50 fill., 1 P. és 1 P. 50 fillér.

— Kultúrdelután az Iparoskörben. A debreceni Iparos Ifjúság Önképző köre, folyó hó 27-én, vasárnap, kultúr delután rendez, kiváló műsorral, melyre már most felhívjuk az érdeklődő közönséget.

— Francia orvosnők egymásközt. Párisból jelentik: Champagne Margit 28 éves orvosnő késsel több helyen súlyosan megsebesítette Gobert Margit 33 éves orvosnőt. A súlyosan sebesült orvosnőt kórházba vitték. A mérénlyőt pedig letartóztatták.

— Agyonlőtte 14 éves kedvesét és önmagát egy német kizutófiu. Majnafrankfurtból jelentik: Nussmann 28 éves kizutófiu, egy idő óta tiltott viszonyt folytatott a 14 éves Stuck Elza diákleánnyal, amiről a rendőrség tudomást szerzett. Nussmann büntetésből való félélmében tegnap este a leány szüleinek távollétében álkulcsal behatolt a lakásba és rálőtt az alvó leányra. A golyó a leány halántékába hatolt. A tettes azután önmagát lötte fölé. Amikor a szülők visszatértek, gyermeküket holtan találták az ágyban. A súlyosan megsebesült mérénlyő reggelre szintén meghalt a kórházban.

— Ne játsza a tüzzel. Grenzchenből jelentik: Egy órásnak a lakásában 4 kis gyermek gyufával játszott, a szekrényben levő ruhák tüzet fogtak. A tűz csakhamar az egész lakásra átterjedt. A két idősebb gyermek az ablakon át kiugrott és megmenekült, a 4 és 3 éves két kisebb gyermeket az ablak közelében holtan találták meg.

— Házasságkötések. Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő házasságkötéseket jelentették be: Hermann József—Szobonya Piroška. Kepes Sámuel—Rosenfeld Erzsébet.

— Születések. — Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő születéseket jelentették be: Oláh Mihály Máv. Kovács, I. Piroška Hüse István tüzer, leány Éva. — Kertész József földműves, fiu Sándor Lada Sándor földműves, fiu Sándor Nagy Károly kőműves, leány Irma. — Brück Sándor süteményvárus, f. József Ökrös Sándor gazdálkodó, fiu László.

Családja egészségét óvja, Porszívógépet kölcsönöz

Ha villamos porszívógéppel takarít. **161 napra 2.50, egész napra 4 pengőért**
Soltész, Hatvan ucca 1. II. kapu, Telefon 12-59. sz.

A debreceni államrendőrség őrizze be vett egy titokzatos volt cári ezredest, aki Bécsből jött a debreceni oroszokhoz

Bizalmas értesítés alapján a debreceni rendőrség tegnap letartóztatott egy volt orosz kozákezredest akinek Bécsben rendes állása van és aki nemrégiben érkezett Debrecenbe, az itteni oroszokhoz valami titokzatos üzenetet hozott.

A debreceni rendőrségnek az volt a gyanúja, hogy a titokzatos kozákezredest, aki egyébként rendes utlevéllel lépte át az osztrák határt, valami államellenes munkát akar végezni Debrecenben. — Előállították és megvizsgálták az iratait. Az iratok teljesen rendben voltak. A fényképes igazolványok-

ból pedig megállapították, hogy az őrizetbe vett ember tényleg a volt cári hadseregben mint kozákezredest teljesített szolgálatot.

A különös fogoly ügyében még folytak a kihallgatások. A rendőrség egyelőre nem helyezi szabadlábra, mert nincsen tisztázva, hogy tulajdonképpen miért jött Debrecenbe. — A kihallgatás után a rendőrség az őrizetbevételt továbbra is fenntartotta és a legnagyobb erővel indult meg a nyomozás, — hogy kiderítsék a volt kozákezredest titokzatos debreceni utjának céljait.

x Jazz-band zenekar játszik „Lovag” Henry Piersonnal, csupa sláger újdonságot énekelnek. „A csikágó herceg”, „Verébelyi leány”, sok szavát hoztak az énekesek, a Márkus Városház éttermeiben. Vasora különlegességek. Záróra reggel 5 órakor.

Milodin
szappan
bársonysima arcbőrt ad.
1 db 50 és 1 P.

— Hol? — Hogyan? — Mikor? hirdessen — ezen három kérdés helyes megválasztásától függ reklámakciójának sikere. E téren útmutatásul szolgál a Rudolf Mosse R-t. most megjelent 1929. évi Újságkatalógusa. — Első része az eladás és a reklám racionalizálásáról szól. — Második része minden tudnivalót közöl Magyarország napi és hetilapjairól. — A harmadik rész a vidéki lapokkal foglalkozik, részletesen felsorolja a teljes vidéki sajtót a szükséges adatokkal együtt továbbá térképekkel ellátott előnyös csoportajánlatokat tartalmaz a vidéki propagandára vonatkozólag és tájékoztatást nyújt az egyéb reklámlehetőségekről. — A negyedik rész ismerteti az ország szórakoztató és a szak-sajtóját. — Az ötödik részben maguk a lapok kiadói szólnak meg tájékoztató hirdetésekkel. — A kiállításra és tartalomra egyaránt kimagasló 96 oldalas, vastkos katalógust ingyen és bérmentve küldi hirdetőinek Rudolf Mosse R-t. hirdetőirodája. — Budapest, IV., Váci utca 18. Rudolf Mosse ház.

— „Nem lesz tele pince, nem esordult meg Vince”. Régi közmondás, mit különösen a szőlősgazdák tartanak számon és állítólag a legtöbb esetben eredménnyel is: „Ha megcsordul Vince, tele lesz a pince”. Hát most aztán véletlenül se lehet ilyenmit gondolni, mert kemény legénynek bizonyult Vince ur és olyan csikorgó hiddel állított be, hogyha csakugyan reá volna bízva, akkor a jövő évben senki sem ihatna itten körül újborn. Vigasztaló lehet a szőlősgazdáknak, hogy az efféle szabályok alól is vannak kivételek és reméljük, hogy most kivételes állapotra számíthatnak minden jécesap cseppenés nélkül is a szőlősgazdák.

— A Debreceni Hétfői Újságot házhöz kézbesítik.

Milodin
poudert
még fiatal lányok is örömmel használják. Szépen tapad és nem fetűnő.

— Haláragázolta a saját anyját. Párisból jelentik: Hippolit Filibert fiatal párisi soffőr autóján meglátogatta a vidéken élő édesanyját. Midőn visszatérőben ismét kocsijára szállt, abban a hiszemben, hogy édesanyja, akétől már elbucszott, bement a háza hátrafelé kormányozta a gépkocsiját. Eközben érezte, hogy valaminek nekiütődött a köcsi, megállította az autót és rémüléssel vette észre, hogy elütötte az ott álló édesanyját. A soffőr anvja koponyatörésben azonnal kinszenvedett.

Nem árusítok ki! Nem zárom be 'z'e'emet!
Mert Nem ígerek meglepet'st!
különös előkészületek és hangzatos frázisok nélkül is
10 év óta állandóan a legjobb bőrönd- és bőrdiszmnűarukat a legolcsóbbban árusítom.
FEUERMANN bőröndös mester, Piac u. 26. (G. mbrinus Passa e)

Betiltották a nagyváradi munkásság tüntető felvonulását.

Bukarest, január 23. Costa-Foru ismert publicista, aki országos mozgalmat indított az általános amnesztia érdekében, legutóbb Nagyváradon rendezett gyűlést, amelynek végével a nagyváradi munkásság tüntető felvonulást akart két ízben is rendezni, de a rendőrség megakadályozta.

— Megülte a fia feleségét, azután a tyúkólba zárta. Borzalmas és kegyetlenségben páratlan büntény tariaja izgalomban Kecel község lakosságát. Idősebb Bélezki András jómódu keceli gazdálkodó megülkoltta menyét, fiának, Andrásnak fiatal feleségét. Bélezki nem nézte jó szemmel, hogy fia szegény leányt vett feleségül s állandóan gorombán bánt a fiatal asszonnyal, akit többször meg is vert. A fiu a napokban elútozott valahova s ekkor az öreg gazda ismét összeverte az otthonmaradt asszonyt. Letepepte a földre, rugdosta, taposta és addig verte, amíg ki nem szenvedett. A vadállati lelkű ember ekkor a holttestet bevonszolta a tyúkólba és zárta az ajtót. Két nap múlva azonban a lelki-furdalás arra kényszerítette, hogy szörnyű tettét bevallja a csendőröknek. — A gyilkost letartóztatták.

x Köszönetnyilvánítás. Fiam, Máthé Endre halálesete alkalmából megnyilvánuló részvéteket, amellyel igyekeztek fájaldunkat enyhíteni, kedves barátainknak, ismerőseimnek, Ipartestületnek és az ipartestületi szakosztályoknak halás köszönetet mondok. A gyászoló család.

— Hatósági közeg elleni erőszak lett a körtelapásból. A múlt év nyarán történt, hogy Deák András, Papp József, Rác Lajos és Gócza Lajos, hajdubagosi földművesek elmentek körtét lopni a falu mellett elterülő szőlőskertbe. Már jó pár kiló körtét szedték össze, amikor a lopászon rajtakapta őket Mikes Ferenc csősz. Ami a legérdekesebb, a legények között volt a csősz egyik veje is, ez azonban nem akadályozta meg a kötelességtudó embert abban, hogy rá ne ripakodjék a legényekre. A vő egy körtét apása arcába vágott, majd a legények rárontottak és botokkal alaposan összeverték. A tolvaj legényeket tegnap vonta felelősségre a debreceni törvényszék és miután a vád beigazolást nyert Papp Józsefet és Rác Lajost 14 napi, Deákot 10 napi, Góczát pedig 7 napi fogházra ítélte, hatósági közeg elleni erőszak miatt. Az ítélet jogerős.

Milodin
árut
minden gyógyszertár, drogeria és illatszertárban beszerezhető.

Főraktár és vezérképviselet
Aczél Gyula és Társa
Budapest VI. Westény-u. 57. sz.

— Felnyársalt a rokka egy asszonyt, aki leest a padlásról. Borzalmas szerencsétlenség történt Sármelléken, Özevgy Bonnavai Jánosné sármelléki földműves asszony, valamiért felment a padlásra. Közben rosszul lépett, vagy talán a létra eszűzött meg és az asszony a padlásajtó magasságából lezuhant az udvarra. A létra tövében egy kimustrált rokka állott. A szerencsétlen asszony rázuhant a rokka kiálló szárába, amely valószággal felnyársalta. Az altétén furdótt be a rokka szára és a gyomrom keresztül 44 centiméter mélyem behatolt a testébe. Az asszony azon nyomban meghalt.

Gyászrovat

Szilvási Istvánné szül. Kovács Julianna életének 49. évében meghalt. Temetése folyó hó 24-én délután 2 órakor lesz, Csapó kert, Jánossy u. 62. számú háztól, a Péterfia utcai temetőbe, a ref. egyház szertartása szerint. A temetést Gebauer Károly és Társa tem. váll. rendezi.

Thuróczy Béla 41 éves korában elhunyt. Temetése folyó hó 25-én lesz Budapesten, a ref. egyház szertartása szerint. A szállítást Gebauer Károly és Társa tem. váll. végzi.

Szendrey Mihályné szül. Tóth Mária életének 47-ik évében meghalt. Temetése folyó hó 25-én délután 2 órakor lesz, az egyetemi klinikáról való hazaszállítás után, Hajdusoboszlón, a rom. kath. egyház szertartása szerint. A szállítást Gebauer Károly és Társa tem. váll. rendezi.

Nagy Józsika életének 8-ik havában elhunyt. Temetése folyó hó 24. napján délelőtt lesz, a Szent Anna utcai temető kápolnájából, a római kath. egyház szertartása szerint. A temetést Fehértói tem. váll. rendezi.

Szilágyi János életének 18-ik évében meghalt. Temetése folyó hó 24. napján délelőtt 11 órakor lesz, a Kossuth utcai temetőháztól, a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után. A temetést Fehértói tem. váll. rendezi.

Bede Béláné szül. Belényesi Irén életének 29-ik évében meghalt. Temetése folyó hó 25-én lesz, az egyetemi klinikák telepéről való elszállítás után, Tarpa községben. A szállítást Fehértói tem. váll. rendezi.

Máthé Endre temetése. Folyó hó 22-én temették el nagy részvét mellett Máthé Endre, általánosan ismert és közkedvelt bádós és vízvezeték-szerelő mestert, a rom. kath. temető kápolnájából. A koporsónál nagy számban jelentek meg az elhunyt barátai és ismerősei. Képviselve volt a debreceni ipartestület, valamint a bádósok és vízvezeték-szerelők szakosztálya, amelynek tagjai teljes létszámban jelentek meg a temetésen, hogy az elhunyt kartársuknak a végtisztességet megadják. A sziverehető gyászének beszen-telés és gyászbeszéd után a koporsót az elhunyt kartársai vitték a sírhoz. A sírnál Pollák Ignác szerelőmester megható beszéddel bucsuztatta el a korán elhunyt kartársát, méltatva annak a szakosztály körül kifejtett tevékenységét és áldozatkészségét. Ezt követő gyászének és ima után örök nyugalomra helyezték Máthé Endre földi maradványait.

Halálozások. Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő halálozásokat jelentették be: Schwacz Henrik ír. 26 éves, Nyír bátor. — Iván Zsuzsa ref. 79 éves, Var ga ucca 42. — Demeter Lajos ref. 51 hónapos Bornemissa ucca 4. — Szilágyi Julia gk. 18 hónapos, Pallag 44. Széle: Gábor ref. 60 éves, Ispotály u 9. szám. — Bede Béláné ref. 29 éves, Tarpa. — Szilvási Istvánné ref. 49 éves, János ucca 32. — Samu Mária rk. 1 hónapos Boockai-tér 6. szám.

Halószállítást

autón eszközöl
vidékre is!

M. kir. Tisza István Tudomány Egyetem klinikai szállítója:

Fehértói Dániel temet-
kezői vállalkozó

Debrecen, Dégentel-d-tér 4. sz.
Telef: napra 11-55

Tükrök óvítása,

üvegek esiszólása, autók, portálék, épületek üvegezése, fürdőszoba, tükrök, fodrász és reklám tükrök SIPKOVITS BÉLA, Nagyváradi utca 15
(Volt Szív utca.) Telefonszám: 3-56.

A „DEBRECZEN“

kedvezményes vásárlásra jogosító
SZELVÉNYE

Ervényes mindazon cégeknél, melyekkel errenszve
megállapodás költetett és melyeknek névsora
vasárnapi lapszámunkban olvasható

Tűz a Teleki uccán

80 kilogramm gyapju elégett.

Tegnap délután fél 3-kor a Teleki utca 58. szám alatt könnyen veszedelmessé válható tűz pusztított. Keszely István házában történt a tüzeset. A gyapjúszárító közelében egy kályha állott, amelyben erősen fűtöttek. Az erős melegből egyszerre lángra lobbant a kályha mellett elhelyezett, rudra függesztett gyapjutomeg.

A tüzet először nem vették észre, később aztán a nagy füst figyelmessé tette a házbelieket a tüzre. — Behatoltak a kamarába, ahol óriási, fojtó füsttenger volt már, amelyen nem lehetett füstalare nélkül keresztelhetni.

x A nemzetiségek, politikai tanulmány, dr. Haendel Vilmos egyetemi tanár tollából most jelent meg. Ar. 4.40 P. — Kapható: Antalffy József könyvkereskedésében. Telefon: 6-12.

— A rádióhullámok fertőtlenítik a leadóállomások környékét. A Stampa című olasz lap érdekes felfedezésről számol be. Néhány évvel ezelőtt észrevették, hogy az Egyesült-Államok egyik legnagyobb rádió-leadóállomása körül, a művelés alatt álló földek sokkal nagyobb termést hoznak, mint amikor még nem volt rádióállomás a vidéken. Azóta Amerikában több kísérletet végeztek és arra megállapításra jutottak, hogy a rádióhullámok fertőtlenítő hatással bírnak és még a föld belsejében is az élődiék igen sok fajtát megölnek. Ez a megállapítás ösztönözte Seidel Károly bécsi egyetemi tanárt azokra az érdekes kísérletekre, amelyeket a tejnek rádióhullámokkal való sterilizálása körül végzett. Seidel most tette közzé kísérleti eredményét, amely abban foglalható össze, hogy a rövid rádióhullámokkal való besugárzás után a tej három-négy hétig megőrzi frissességét. A nagy potenciájú rövid rádióhullámok áthatják a folyadékot és szétrombolják mindazokat a csírákat, amelyek különben felbontanák a tejet. Seidel most más irányban is folytatja kísérleteit és meg van győződve arról, hogy a rádió nemcsak művelődési, hanem egészségügyi szempontból is az emberiség egyik leghasznosabb találmányának bizonyul.

A hiábavalónak bizonyult oltási kísérletek után telefonáltak a tűzoltóállomásra, ahonnan Rehak Tamás tűzoltótiszt vezetésével az inspekciós legénység azonnal kivonult két feeskendővel. A tüzet csak mintegy félóra megfeszített munka után sikerült lokalizálni, mert a hatalmas füst nagymértékben akadályozta a tűzoltókat munkájukban.

A tűzvizsgálat megállapította, miszerint körülbelül 80 kilogramm gyapju égett el és használhatatlan állapotba került az ajtók és ablakok is. Megállapított nyert az is, hogy a tüzért senkit sem terhel a felelősség. Az anyagi kár tetemes.

x Marcel Journet a párisi nagyopera énekművésze, egyetlen hangversenye, január hó 25. Zenekedvelők IV. bérlet. Napjegyek a Méliusznál

— Letartóztattak Szegeden öt budapesti szélhámos, akik festett vizet árultak kölnivíz helyett. Szegedről érkezett híradás szerint ott öt budapesti szélhámost letartóztattak, mert a piacon gyönyörű metszett üvegekben, kölnivíz helyett, anillinnel megfestett vizet árultak. Angyal Józsefet, Bulics Zoltánt, Soós Pétert, Csuka Jánost és Feilisz Alfrédet a szegedi rendőrség letartóztatta. Kihallgatásuk során azt állították, hogy egy budapesti droguista tával állanak üzleti összeköttetésben s ezt is a droguista szállítja nekik, kölni víz helyett. A szegedi rendőrség megkeresést intézett a budapesti főkapitánysághoz és kérte, hogy az uccai árusok által megnevezett droguistát tartóztassák le. A letartóztatott családok többszáz pengő értékű festett vizet adtak el Szegeden. A hatóság megindította ellenük az eljárást.

— Segélykérés. Boros Róza, Borz u. 14. szám alatti lakos, aki az uccai pincelakásban lakik, már nyolcadik éve világtalan vak és most igen nagy nyomorúságban van, ezúton kéri a jószívű emberek segítségét, hogy bármilyen adományait hozzá eljuttatni szíveskedjenek. Akármilyen természetű segítséget és adományt hálás köszönettel venne, mert betegsége miatt nem tud keresni.

Rammingner hölgyfodrász

DEBRECEN, SZENT ANNA-U. 10.
Városi bérpalota, Telcf. 15-37.

Tartós villany- és vízondolálás hajfestés és parókakészítés. — Szolid arak! — Hajvágás: 1.20 P. Ondolálás: 1.60 P. Hajmosás ondolálás: 2.80 P. Manicűr: 0.80 P. Hajfestés-Hennével: 12 P-től felfelé. Vízondolálás hajmosással: 3.20 P.; a 3-tól 6 hónapig tartó villany ondolálás esavarásonként: 1.80 P. Paróka fazon: 30 P-től. — Bérlet váltásnál 20% kedvezmény!

Szívbetegeknek és érelmeszesedésben szenvedőknek

a természetes „Ferenc József“ keserű víz használata könnyű és pontos belműködést biztosít. Klinikai vizsgálatok igazolják, hogy a Ferenc József víz különösen agyvérzésre és gutaütésre hajlamos idősebb embereknek kitűnő szolgálatot tesz. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

A NYOMDÁSZOK ALARCOS-BALJA.

Mindenkire felelhetetlen lesz a debreceni nyomdászok ezidei álarcos-balja, melyet február 2-án, szombaton este rendeznek meg a Munkásokthou-összes heviségeiben.

Az ajándéktárgyak mindég gyűlnek. Eddig a következő adományok folytak be: Laborfalvy Márkos Lujza női divatszalonja (Rákóczi-u. 41.) egy gyönyörű estélyi ruhát; Bognár Emil drogériája (Csapó-u. 40.) ha darab finom pipereszappant; „Méliusz“ könyvkereskedés (Piac-u.) több ajándéktárgyat; Turyné női kalapszalonna (Pacsirta-u. 41.) a bálkirályi koronáját; Sreter János órák és ékszerész (Batthyány-u. 13.) egy pár fülbevalót és két ezüst nyakláncot; Nagy József műszerész (Simonffy-u. 16.) két darab kerécsengőt; „Anny“ kalapszalonna (Csapó-utca 47.) egy izléses és szép női kalapot; özv. Kepes Sándorné vendéglős (Virág-u.) 1 üveg Leánykát; Beke Zoltán egy pálinkakészletet és egy virág-vázát; Csikes Ferenc horbélymester (Sátorváros) 1 korszót és egy filkoszekerényt adományoztak.

Ajándékok Szentesi Pál főrendező (Csapó-u. 40.) címére küldendők.

— Az elhunyt Karácsonyi püspök érdekes megállapításai egy történelmi tévhírről. Karácsonyi János dr. a nemrég elhunyt püspök, történetíró, par nappal halála előtt Nemesik Lehel békési katolikus káplánnak levelet írt, amelyben megvilágítja azt a kérdést, hogy Nagy Lajos királyunk testvérenek Endrének özvegye, Nápolyi Johanna fölött ítélt-e a pápai törvényszék. Karácsonyi megállapította, hogy a pápa Endre meggyilkolása fölött nem ítélték és mende-monda az, hogy Johannát azért mentette fel a pápai törvényszék a férjgyilkosság vádjá alól, mert ördögi varázslat alatt állott. Villani olasz krónikájából került ez az állítás a magyar történetírásba.

— Leégett a moszkvai művészház. Moszkvából jelentik: A moszkvai központi művészházat tűzvész pusztította el. A szoborművek és a művészi dekorációk odavesztek. A jelentékenyebb orosz művészek festményeit sikerült megmenteni.

x Galánffy Lajos február 2-iki zenei klasszikus zongora-estjére elsőrendű jegyek elfogytak, csupán egy pár másodrendű jegy kapható Springer papír- fotóikkal szaküzletben.

Bámulatos hatású araszépitő szer a

Fáy-crém

Gyorsan és biztosan eltávolít szep-
lőt, májfoltot, pattanást.

Egy tégegy ára — — — — — 1P
Hozzávaló Fáy szappan szintén 1P

Kapha.:

Grósz Nagy Ferenc

Arany Egyszarvú gyógyszerárakban
Debrecen, a Színház mellett.

Gazdaság - ipar - kereskedelem

A tiszántuli mezőgazdák nagygyűlése Debrecenben

Vissza kell térni a tiszavidéki buza termeléséhez. — A mai árak mellett a gazdák a termelés költségeit sem kapják meg. — Küldöttséget me-
neszlenek Bethlen miniszterelnökhöz.

A tiszántuli mezőgazdák nagygyűlése 24-én olyan nagy jelentőségű értekezletre volt Debrecenben, amelynek visszhangjai előreláthatóan hazánk többi részét is be fogják járni.

Csendesen, zajtalanul, rövid néhány nap alatt történt a szervezkedés.

Annál inkább meglepő volt, hogy a különben csendes, nehezen mozgatható gazdák mégis oly nagy számban vettek részt az értekezleten.

Hajdu, Bihar, Békés, Szolnok és Szabolcs vármegyéből, kis-, közép- és nagygazdák, malomtulajdonosok, gazdasági egyesületek, a gazdasági kamara, gazdasági felügyelőség, kis- és nagybérlet, a közigazgatás vezető tisztviselői már 10 órakor megérkeztek a vármegyeháza nagyteremébe.

Dr. Hadházy Zsigmond, Hajdu vármegye és Debrecen sz. kir. város főispánja elnöki megnyitójában utalt arra, hogy Lessényi Béla, püspökladányi uradalmi bérlet megjelölt nála és feltárta előtte, hogy a magyar buza a külföldi piacot, a sokféle fajta termelése miatt veszítette el. Mindaddig tehát, amíg a gazdák a tiszavidéki buza termeléséhez vissza nem térnek s amíg a rendszer nélkül termelt sok buzafelesleg, mint tiszavidéki buza kereselhetőségét, nem lehet remény, hogy az egyszer jó hírnévnek örvendő magyar buza elhelyezése és ára megjavuljon. A tiszántuli mezőgazdasági kamara hírlapilag utalt már arra, hogy buzatermelésünk és annak értékesítése, csak a kormány támogatásával, karöltve oldható meg. Azért hívta tehát össze a tiszavidéki gazdákat a mai értekezletre, hogy minden hátsó gondolat nélkül, ebben az ügyben ki-ki mondja meg a maga nézetét. Mivel pedig ez a nagy borbély gazdasági kérdés sürgős és tökéletes megoldásra vár, hajlandó ebben az ügyben egy küldöttséget a miniszterelnök urhoz vezetni és ott a közgyűlés határozatát ismertetni. Ezenfelül pedig a legmeghatározottabban támogatja Lessényi Béla nézetét, akit felkért javaslatának megokolt előterjesztésére.

Lessényi Béla rámutatott arra, hogy a gazdák a mai árak mellett a termelés költségeit sem kapják meg. Ezen a piacon, egységes termelés, a megszervezett értékesítéssel és a termelési előleggel lehet segíteni. Ehez azonban szükséges a gazdák nagygyűlése, szabad szervezettel, főmórkül, amely nem akar sem kártel lenni, sem pedig a kormány elhatározásait aktívan befolyásoló szerv lenni. Ebben az ügyben még a múlt év szeptember 29-én budavánnyal fordult a földművelésügyi miniszterhez, ahol karácsony előtt arról értesült, hogy az agrár termékek értékesítésére öt millió dollár áll rendelkezésre. Ebből a Tiszavidék 520.000 holdjának megfelelő arányos részesedés, mint termelési előleg volna igénybevehető.

Dr. Rácz Lajos, gazdasági kamarai igazgató, a tiszántuli gazdasági kamarához tartozó 7 vármegye gazdaközössége nevében üdvözölte dr. Hadházy Zsigmondot és megköszönte, hogy az értekezletet össze-

hívta. Rámutatott arra, hogy a kamara, illetve annak Szolnok megyei tagozata a szóban forgó mozgalmat már megelőzően foglalkozott ezen kérdéssel, tárgyalásokat folytatott a földművelésügyi miniszterrel, Barca államtitkárral és Hankóczy tanácsossal. Megállapítja a maga részéről is, hogy

a Tiszántul mintegy félmillió holdon termelt valamikor tiszavidéki néven olyan búzát, amely az egész világon csak Mani-tova volt képes versenyezni.

Tény az is, hogy ma 8 főfeleséget és 70-80 más alfeleséget termelnek. Amde ennek a türethetetlen állapotnak a megszüntetése és elrendezéséhez komoly előkészítő munka és kormánytámogatás szükséges. Az ötmillió dollár, illetve harmincemillió pengő rendelkezésre bocsátásában pedig, illetékes helyről szerzett információi szerint, jóhiszemű tévedés van, általában véve pedig a kapacitás alulbecsülésnek és a deputációzásnak nem látja szükségét. Az értékesítést illetőleg magyar termelő és magyar terménykereskedő egy ágon ülnek, köztük ellentmondás nem lehet.

Az első hozzászóló dr. Vásáry István, Debrecen város polgármestere volt. Ő, amint mondotta, közvetlen nem érdekelt s mint ilyen, rá kell mutatni arra, hogy az ipari termeléssel szemben a gazda termelése az időjárástól függ, tehát a rizikó kiszámíthatatlan,

amit nem szabad a rendszeresen termeléssel még tovább fokozni.

A kérdés azon fordul meg, hogy a termelés és értékesítés rendezése, szabad szervezkedéssel, avagy hatalmi kérdéssel oldható meg. Hivatkozik amerikai utján szerzett tapasztalataira, ahol nem kormányhatalom, hanem a pénz hatalma döntötte el a hasonló kérdéseket. A mi viszonyaink közt a kormányzati hatalomra vagyunk utalva, miért is helyesnek és szükségesnek látja,

hogy egy küldöttség keresse fel a miniszterelnököt és kérje, hogy ha szükséges, kényszerítő rendszabályokkal is a termelést és értékesítést szabályozza.

Csontos Imre, karcagi országgyűlési képviselő szintén kormánytámogatással véli a megoldást. Különösen pedig közmagtárak felállításában és a zöld-hitel nyújtásában jöhet az állam a gazdák támogatására.

Dr. Rácz Lajos elismeréssel emlékezett meg Csontos felszólalásáról és dr. Vásáry javaslatához, t. i. hogy küldöttség forduljon a miniszterelnökhöz, a maga részéről is hozzájárult.

Vásáry József megállapítja, hogy a pozitív eredménye megvan Lessényi Béla munkájának, mert a tiszántuli gazdatársadalom egy táborban van. Leszögezi, hogy a magnemesítők követték el a hibát azzal, hogy a mennyiség, nem pedig a minőség javítására törekedtek.

Kállay, püspökladányi lelkész a küldöttség figyelmébe ajánlotta, hogy új vetésig a kormány minden lehetőleg meg kell tenni: Kálmán Ferenc, hajduböszörményi kispap pedig arra mutatott rá, hogy a rendkívül olcsó árak mellett 13 százalék kamatos pénzzel kell dolgozhatnak. Lessényi, közalapítványi felügyelő kérte, hogy a küldöttség a Lessényi-féle tervezetet vigye a kor-

mányelnökhöz.

Jármay Menyhért a határidős üzlet megszüntetése ügyében tartott igen megokolt és helyesléssel kísért beszédét s egyszersmind a mozgalomnak a Borbély-féle hasonló megmozduláshoz való csatlakozását ajánlotta.

Lessényi a zárzó jogán felszólalt és javasolta, hogy egy permanens bizottság alakítsák, amely a szükséghez képest 24 óránként is intézkedhessék.

Feltétlen a mozgékonyabb szabad-szervezet megalakulása mellett van, mint olyan mellett, amely a kultúr-népeknél mindenhol jól bevált. Ez úgy a termelésben, mint az értékesítésben feltétlen el fogja érni a hozzá fűzött reményeket.

Dr. Rácz igazgató a kamara melékszervéül sem a permanens bizottságot, sen a teljes szabadszervezkedést el nem fogadhatja.

Hosszabb vita után dr. Hadházy Zsigmond főispán határozathozatalra tette fel az indítványokat.

Az értekezlet egyhangulag elfogadta dr. Vásáry István javaslatát, az elnököt pedig felhatalmazta arra, hogy bá mikor, amikor annak szükségét látja, ezt az értekezletet összehívhatja, a miniszterelnökhöz vezető küldöttség tagjait pedig jelölje ki és vezesse is.

Egyes uccákra házádmmentességet kíván biztosítani a pénzügyminiszter

Leirat Debrecen városához.

A pénzügyminiszter, a lakástermelés szempontjából nagyfontosságú rendelkezést intézett valamennyi város törvényhatóságához s így Debrecenhez is. Arról van szó a leiratban, hogy a pénzügyi kormányzat lehetővé akarja tenni és elő kívánja mozdítani a lakástermelést. A tapasztalat azt mutatja, hogy az adókedvezmények biztosítása kiválóan alkalmas a lakásépítési kedv felkeltésére. Eppen ezért a pénzügyminiszter hajlandó rendkívüli adókedvezményt biztosítani a városoknak, amennyiben azok a megkívánt feltételeknek megfelelnek.

A pénzügyi kormány felhívja a városok vezetését, hogy január végéig tegyenek előterjesztést arra nézve, hogy a városok belső területén, melyek azok az utcák, amelyeknek beépítése vagy amelyekben új házak termelése városrendezési és városfejlesztési szempontból jelentőséggel bír. Ezekre az utcákra nézve ugyanis a pénzügyi kormány a törvényhozástól nyerendő felhatal-

mazás alapján rendkívüli adókedvezményt kíván biztosítani.

Azok, akik jól ismerik a pénzügyminiszter intencióit, azt mondják, hogy a kilátásba helyezett rendkívüli házádmmentesség nagy lendületet ad a lakástermelésnek. Ennek nyomán nemcsak a városok folytatják tovább lakástermelési programjuk megvalósítását, hanem a magántőke megmozdulása is várható. Ez pedig nemcsak lakástermelési, hanem munkaalkalmak nyújtása szempontjából is igen nagyfontosságú, szinte korszakos jelentőségűnek mondható.

Buza válságok

Hemrőgen közöltük egy a Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara, mint külön a kormány felhivatalos nyilatkozatát arról, hogy a Tiszántulon, Lessényi Béla dr., bérlet által kezdeményezett és alapítani szándékolt Gazdaszövetkezés, amely a gazdák által holdanként 3 pengő részlegvést kívánt: nincsen semmi kapcsolatban sem a kormányval, sem Mezőgazdasági Kamaránk szándékaival. Most a tiszántuli buzaválság ügyében, Debrecenben, dr. Hadházy Zsigmond főispán meghívására összegyűlt, rendkívüli népes gazdaértekezlet egyhangulag mellőzte a Lessényi-féle szövetkezet megalakítását, ellenben egyhangúlag a Tiszántuli Mezőgazdasági Kamarával kapcsolatban feltérjesztésben és küldöttségileg is azt kéri a kormánytól, hogy a leg-sürgősebben vegye megvalósításba a buzaválság segítésére a következő óhajok teljesítését:

a Tiszavidék régebben világpiacon felülértékelt, u. n. tiszavidéki buzájának, a termelés hatalmi erővel is támogatásával, egy itt leginkább megfelelő és egységesítendő termelés irányú regenerálását, annak standardizálását, márkázását;

a zöldhitelek kérdésnek a mostaninál lényegesen erősebb és a maiaknál méltányosabb módozatok közt nyújtását;

a magyar buza értékesítésének a világpiacon jobb érvényesülését, állami ingerenciákkal is megszervezését.

Rádiósok!

Megérkezett!

Már kapható!

Vételkényszer nélkül tekinthető meg a technika legújabb vívmánya, a „váltóáramu rádió készülék”.

E helyen már tudattuk t. vevőinkkel, hogy tekintettel a debreceni hálózat állandó ingadozására, csak direkt ide készített váltóáramu készülékkel lehet eredményt elérni. — Cégünk nagy áldozatok árán ki is vitta az ország egyik legnagyobb gyáránál ezen készülékek direkt Debrecen részére való gyártását, melyek már üzemben vannak és azokat az országban is elismert kiváló laboratóriumunk felül is vizsgálta és kiválóan találta.

Dusan felszerelt raktárunkból, kedvező fizetési feltételek mellett állunk t. vevőink rendelkezésére.

Szaktanácsokkal, árajánlattal szívesen és díjtalanul szolgálunk.

Kérjük t. vevőink szíves látogatását.

BLEYER ERNŐ

Műszaki és Elektrotechnikai szaküzlet tulajdonosa.

Debrecen, Ferenc József ut (Piac-u.) 41. sz.

Drágult a buza és tengeri

A keddi 6000 mázsás búzaforgalommal szemben szerdán összesen egy 250 mázsás felsőtiszai és egy 300 mázsás tiszai 80 kg-os búzatételt ajánlottak fel, amelyet a malmok vásárlási kedvének az elmaradása dacára 10 fillérrel drágábban tudtak elhelyezni, mint tegnap.

A rozs irányzata jól tartott, változatlan árák mellett.

A takarmánypiacon a tiszavidéki tengeri ára nem változott, a dunántúli származású árú viszont 15 fillérrel emelkedett, 27 pengős árfolyammal adták el má 450 mázsa tengerit.

A korpá ára Makó paritásában február—áprilisi szállításra 450 mázsa eladásánál 18 10 pengő.

Megelőnkült a magpiac, a tavaszi búkkönyv Nvirábrányban 33 40. Kőtegyán állomáson 34 25 pengő. A lucernamag ára vidéki állomáson 155 pengő volt.

A lisztárak nem változtak.

A Budapesti Aratózsdé hivatalos árfolyama: Búza tiszavidéki 77 kg-os 24.80—24.95, 78 kg-os 25.05—25.20, 79 kg-os 25.25—25.35, 80 kg-os 25.40—25.50, felsőtiszai 77 kg-os 24.65—24.80, 78 kg-os 24.90—25.05, 79 kg-os 25.05—25.15, 80 kg-os 25.20—25.30, 79 kg-os 25.05—25.15, 80 kg-os 25.20—25.30, fejezmegyei, bácskai és dunántúli 77 kg-os 24.40—24.55, 78 kg-os 24.65—24.80, 79 kg-os 25.05—25.15, pestvidéki 77 kg-os 24.45—24.60, 78 kg-os 24.70—24.85, 79 kg-os 24.95—25.05, 80 kg-os 25.10—25.20 pengő métermázsánként.

Rozs pestvidéki 22.30—22.40, más 22.30—22.40, árpa Ia 24.75—25.25, közép 24.25—24.75, sörárpa felvidéki 26.50—27.00, egyéb 26.00—26.50, Kőrös 25.00—25.50, Répce 45.50—46.50, Zab Ia 25.00—25.35, közép 24.75—25.00, Tengeri tiszavidéki 27.25—27.50, egyéb 26.60—27.15, Korpá 19.00—19.50, Lucerna 135—165, Lóhere 170—180, arankás 145—160 pengő métermázsánként.

A határidőpiac hivatalos árfolyamai: Búza márciusra 25.00, 25.05, 25.08, 25.01, 24.98, 24.96, 24.90, zárlat 24.92—24.93; májusra 25.92, 25.84, 25.96, 25.88, 25.82, 25.75, 25.77, zárlat 25.77—25.78, októberre 25.90, 25.83, 25.82, 25.81, 25.84, 25.90, 25.84, zárlat 25.81—25.83.

Rozs márciusra 23.36, 23.30, 23.25, 23.22, 23.20, 23.29, 23.22, zárlat 23.22—23.23; májusra 24.07, 24.04, 24.00, 23.98, 24.04, 24.00, zárlat 23.98—24.00; októberre 23.72, 23.68, 23.67, zárlat 23.65—23.67.

Tengeri májusra 28.90, 28.94, 28.82, 28.78, zárlat 28.78—28.80, júliusra 28.78, 28.74, 28.73, 28.72, 28.70, zárlat 28.68—28.70.

Ferencvárosi sertésvásár.

A ferencvárosi sertésvásáron a felhajtás megcsappant, amit azzal hoznak összefüggésbe, hogy a kistenyésztek ezidőszereint tartózkodnak sertéseik eladásától. A vásáron túlnyomórészen az uradalmak és a hízlalók sertései kerülnek forgalomba. A minőség ellen alig van panaszos. Az öreg elsőrendű zsírsertésért 142—146, a másodrendűért 122—140, a fiatal nehez sertésért 154—156, a közepesért 147—148, a könnyűért 120—142, kivételesen 146, a szedett közepesért 137—146, az angol hússertésért 110—114, a süldőért 116 fillért fizetnek első súly kg-ként. — A borjűvásáron a csekélyebb felhajtás ellenére is lanyhább az irányzat. A lanyhaságot azzal magyarázzák, hogy a borjúhús-fogyasztás megcsappant és a nagy hideg miatt a sertéshús-fogyasztás kerekedett felül. Az elsőrendű borjú ára 144—148 kivételesen 152, a másodrendűé 124—136 ellen első súly kg-ként.

Debreceni termény- és takarmányvásár.

A terményvásáron a felhozatal körülbelül 40—45 szekérrel lehetett. A felhozott árú mind elkelt. Az árakban némi emelkedést lehetett észlelni. Az árak: buza 25.50—23.60; rozs 19—20; zab 25—26; tengeri 26—27 pengő métermázsánként.

A takarmányvásáron a felhozatal körülbelül 250—260 szekérrel lehetett, a vásár nagyon későn kezdődött meg. A kereslet igen kicsiny volt, úgy, hogy a termelők a vásárról már 12 órakor kezdtek áruikat hazavinni és 3 órára a vásártér teljesen üres maradt. A felhozott mennyiségnek legnagyobb része visszakerült a termelőkhöz. Az árak voltak: lucerna 18—20; lóhere 15—17; réti szóna 9—11; búkkönyv 9—13; eukorépa 4.60—5; takarmányrépa 2.80—3.50 pengő métermázsánként.

Hibaigazítás.

A hétfői sertésvásári jelentésünkbe sajtóhiba eszszott be: „az igazi jó sertés kilója 90 fillér”, ez a kitétel hibás. Helyesen a szöveg így hangzik: „az igazi jó sertés kilója elősúlyban 140, a silányabb minőség 125 fillér körül variált, míg az egész silány minőségű 90 fillér volt”.

VÁSÁROK SORRENDJE:

Január 25, péntek, január 26, szombat: Makó, Csanád megye.

Január 26, szombat: Csanádpalota, (Csanád megye), Szekszárd (Tolna m.).

Január 27, vasárnap: Kunhegyes (Szolnok megye).

Január 28, hétfő: Gyöngyös (Heves megye), Jánoshida (Szolnok megye), Mándok (Szabolcs megye), Nyírakta (Szabolcs megye), Vámospércs (Hajdú megye), Putnok (Gömör megye).

Január 28, hétfő, 29, kedd: Balassagyarmat (Nógrád megye).

Január 30, szerda: Balmazújváros (Hajdú megye), Vésztő (Békés megye).

Január 31, csütörtök: Ujfehértó (Szabolcs megye).

Február 1, péntek: Buj (Szabolcs megye), Gyöngyös (Heves megye), Szentcsanak (Csongrád megye).

Február 3, vasárnap: Jászkisér (Szolnok megye), Kiskunmajsa (Pest megye).

VALUTÁK

| | |
|------------------|--------|
| Angol font | 27 87 |
| Belga frank | 79 80 |
| Cseh korona | 16 95 |
| Dán korona | 153 15 |
| Dínár | 10 05 |
| Dollár | 572 80 |
| Francia frank | 22 70 |
| Hollandi forint | 230 30 |
| Lengyel zloty | 64 40 |
| Lei | 3 47 |
| Lira | 30 15 |
| Német márka | 136 47 |
| Norvég korona | 153 10 |
| Osztr. schilling | 80 70 |

A Zepelin

nem száll olyan magassan, mint amilyen magasra száll vízdijszámlája, ha rossz a vízvezetéke és

elveszett

penz az, amit hiába kifolyt vízárt fizet. — Tehát telefonáljon még

a mai napon

a 9—17 nek. — FÜLÖP MIKLÓS vízvezeték szerelmester

Debrecen, Csapó u. 3. Telefon 9-17.

SPORTHIREK

Készül a Bocskay Codex

Megemlékeztünk már arról, — hogy a közeljövőben, a tavaszi futballszezon megkezdése előtt egy igen érdekes, újszerű sportnapló, a Bocskay Codex kerü' kiadásra. A Codex anyaga most már teljesen készen van, a klisék is készülnek s így már csak napok kérdése s a sportkörökben oly nagy érdeklődéssel várt Bocskay Codex megjelenik.

A Codex újszerűsége, nélkülözhetetlensége abban rejlik, hogy a tavaszi mérkőzések sorsolásai alapján előre elkészített, beosztott hely lesz benne, ahol minden mérkőzés teljes lefolyásában, külső és belső körülményeiben megörökíthető lesz. Ezenkívül rengeteg apró, — ügyes újítás teszi minden futballbarát előtt kedvessé, nélkülözhetlenné e kis naplót, amely bizonyára egyetlen sportember zsebéből sem fog hiányozni. Aki pontosan fogja vezetni mérkőzésről-mérkőzésre a naplót, annak a szezon végén egy megbecsülhetetlenül értékes, kedves emléke marad meg minden mérkőzéséről, az egész szezonról; az saját közvetlen benyomásai alatt írja meg kedvence csapat történetét a maga szórakozására.

Káldy Zsigmond megírja benne a Bocskay történetét megalakulásától a tavaszi forduló kezdetéig 1929 március 17-től, a tavaszi forduló kezdetétől, a Bocskay-Básty mérkőzéstől kezdve vezetni a naplót a tulajdonosa. E rövid cikk keretében le sem lehet írni azt a sok újítást, azt csak a vérbeli sportember előtt ismeretes lelki élvezetet, amit ennek a naplónak vezetése minden sportember számára jelenteni fog.

A Polgári Lövészegylet téli versenye.

A debreceni Polgári Lövészegylet ezidei téli nagy versenye iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg. A nevezések egymásután érkeznek be az egylet vezetőségéhez. Nemcsak Debrecenből, hanem az egész Tiszántúlról.

Nagyobbszámú nevezés eddig Szabolcs és Borsod vármegyékből történt s azonkívül természetesen Debrecenből. A versenyen indulók között a debreceni II. gyalogezred tisztikara is képviselve lesz több nevezéssel. Azonkívül a hölgyek versenyére is egymásután érkeznek a nevezések.

Az előjelekből frölve nagyszabású versenyre van kilátás, milyen Debrecenben ezen a téren még nem volt. A nevezéseket Némethy Gyula testnevelési vezető főoktatótól kell leadni. Városháza, Testnevelési vezetőség hivatala.

Singer varrógépek kizárólag nálunk kaphatók! Singer varrógép fióküzlet, Debrecen, Piac ucca 79. sz.

A Rádióház

mindig olcsón árul.

Villamos készülék.

Csillárok. Szerelési anyagok.

A. E. G. körzetképviselése és lerakata: Szent Anna ucca 1.

RÁDIÓ-MŰSOR

CSÜTÖRTÖK, JANUÁR 24.

BUDAPEST. 9.15: A Temesváry—Kerpely—Poigár-trio hangversenye. — 9.30: Hírek. — 9.45: A hangverseny folytatása. — 12: Déli harangszó az Egyetemteri templomból, időjárásjelentés és hírek — 12.20: Zongorahangverseny. — 13: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. — 14.30: Hírek, élelmiszerárak. — 16: A m. kir. földművelésügyi minisztérium rádióközadássorozata. Németh József gazdasági tanácsos, kertészeti főfelügyelő: „A könyvhakert rendezéséről és a vetőmagvak beszerzéséről követendő irányelvekről. — 16.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek. — 17.15: Rádió Szabad Egyetem. — 18.20: Szimfonikus zenekari hangverseny az Ostende-kávélházból. Vezetény: Abrányi Emil karnagy. — 19: Gyóritási tanfolyam, (Szlabey Géza) — 19.35: Angol nyelvoktatás. (J. W. Thompson.) — 20.10: Előadás a Studióból Molláé: „A fősvény” Vigjáték öt felvonásban. Fordította Hevesi Sándor. — 22.15: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek — 22.30: Rigó János és zenekari hangversenye az Emke-kávélházból. — BECS. 11: Délelőti hangverseny. — 16: Délutáni hangverseny. — 20.00: Vidám hangulatkép a nagyváros hajnali óráiról. Utána: Esti hangverseny.

BERLIN. 16.30: Orgonahangverseny. — 22: Táncczene.

BERN. 16: Hangversenyközvetítés a Kursaalból. — 17: Délutáni hangverseny. — 20: Zenekari hangverseny. — 21: Zongorahangverseny. — 21.35: Zenekari hangverseny.

BRESLAU. 16.30: Szórakoztató zene. — 20.15: Szimfonikus hangverseny. — 22.30: Táncczene.

BRÜNN. 16.30: Délutáni hangverseny. — 19.30: Hegedűhangverseny. — 20: Zenekari hangverseny. — 21: Hangverseny.

5. G. B. DAWENTRY EXPERIMENTAL. 15: Szimfonikus hangverseny. — 16.30: Orgonahangverseny. — 18.30: Táncczene. — 21.15: Katonazenekari hangverseny.

FRANKFURT. 18.15: Kamarazene. — 18.35: Délutáni hangverseny. — 20: Zenekari hangverseny.

KASSA. 12.15: Déli hangverseny. — 17.10: Délutáni szórakoztató zene. — 20.10: Könyvü esti zene. — 20.30: Gondokahangverseny zenekari kísérettel. — 20.55: Táncczene.

KÖLN. LANGENBERG. 19.05: Déli hangverseny. — 20.10: Könyvü esti zene. — 21: J. Nestorv „Der Lachende Philosoph“ aus alt Wien c. zenés előadásának közvetítése.

KÖNIGSBERG. 16: Délutáni hangverseny. — 20.15: Esti hangverseny. LEIPZIG. 16.30: Délutáni hangverseny. — 20: Orsz. zene. dalok. — 21: Zenekari hangverseny.

MILÁNÓ. 16.30: Szórakoztató zene. — 20.30: A Pedrallo „Moria Di Magdala“ című operájának közvetítése.

NÁPOLY. 17: Dora Nardi (szoprán) hangversenye. — 21.02: Leon Bard „La Duchessa Del Bal Tabarin“ című operettjének közvetítése.

POSEN. 17.55: Hangverseny. — 20.30: Hangverseny. — 21: Esti hangverseny.

RÓMA. 17.30: Szórakoztató zene. — 20.45: Szimfonikus hangverseny.

STUTT GART. 16.15: Délutáni hangverseny. — 21.45: Rádió laboratórium hangverseny.

TOULOUSE. 13.40: Hegedű- és gondokahangverseny. — 20.30: Jazz zene, közkezdelt slágerek. — 21: Legújabb dalok. — 21.30: Harmonikahangverseny. — 21.50: Hegedűhangverseny. — 22: Katonazenekari hangverseny.

NYILT-TÉR

* E rovat alatt közlöttékért nem vállal felelősséget sem a szerk., sem a kiadóhivatal.

MINDENKIT ÉRDEKEL!

Egy sikerült vétel folytán abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy 3 méter garantált gyapjuszövetet — divat színekben — gyapju serges teljes hozzávalóval f. hó 15-től február 5-ig P. 60. — azaz Hatvan pengőért nb. vevőközönség rendelkezésére bocsájtathok.

Feldheim Imre posztóház
Kossuth u. 6.

1101—1928. vht. szám.

Arverési hirdetmény

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. tc. 102. paragrafusára értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a tiszalöki kir. járásbírósnak 1927. évi 1069—15. számú végzése következtében ügyvéd által képviselt Fried-féle gépgyár és vasöntöde javára ellen, 399 P 92 f s járulékaik erejéig fogantatott kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 11880 pengőre becsült következő ingóságok, u. m.: lovak, ökrök, stb. — nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a tiszalöki kir. járásbírósnak 1928. évi Pk. 4247. számú végzése folytán 399 pengő 92 fillér tökéletesítés, ennek kamatai és eddig bíróság már megállapított költségei erejéig, Tiszadadahoz tartozó Kálmánháza tanyán, 1929. évi január hó 28-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérnek, — szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Tiszalök, 1929. évi január hó 12. napján.

Szűcs Béla, s. k.
kir. bír. végrehajtó.

Levelezés
es, tisztít

Weisz, Arany János-u. 9.
Gyász esetén izenként óra alatt fest.



SINGER
varrógép
REG BEVÁLT JÓ MINŐSÉGBEN
Kedvező fizetési feltételek
SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
Debrecen, Piac ucca 79.

Szerkesztői üzenetek

K. RÓZSI. Minden most küldött frásának sorát ejtjük és csak jót mondhatunk róla.

EGY ELŐFIZETŐ A kérdézet címre nem is kell többet írni, mint a levelezőlapra írt cím. Ma már a Chapin címe olyan közismert, hogy azt mindenki tudja és a levél megtalálja.

423—1929. eln.

Hirdetmény

A hajdusoboszlói járás főszolgabírójának 7909—1928. sz. megkeresése folytán közhírré teszem, — hogy Papp Sándor nádudvari lakosnak, a nádudvari vadásztársaság elnökének engedély adatott arra, hogy Nádudvar község határában 1929. évi január hó 4-től 1929. május hó 6-ig bezárólag — foszporiszorppal mérgezett tojással szórmas és szárnyas ragadozókat irtasson.

A mérgezett anyagokat a közlekedési útvonalától 100 méter távolságon kívül helyezi el és a galyak és nádszálak letűzésével jelöli meg.

Az alkalmazott mérge emberre és állatra életveszélyes, miért is figyelmeztetem a közönséget, — hogy a fent jelzett helyre a mérgezés tartama alatt állatait ki ne boesássa.

Ha bárkinek tudomására jutna, hogy valaki a mérgezett tojást elvette, ezen körülményt az I. fokú rendőrhatalóságnak bejelenteni tartozik az elhullott állatok felszedése szintén tilos.

Ezen rendelkezés ellen vétők a 23542—1925. B. M. sz. rendelet 10. §-ában meghatározott büntetéssel sújtatnak.

Debrecen, 1929. január 21.
Dr. Vársány István sk.
polgármester.

Prima, száraz bükk és tölgy
tűzifa
hasábosan vagy e aprítva,
porosz kőszén, bányakoksz telepen vagy hazaszállítva, legolcsóbb a
Faloralmi Részv. nvársaságnál
Vágott fát leplombált zárt kocsiiban szállítunk.
Telefon 156. Sálétrom-u. 5.

Rádió vezérfonala

Zakariás János, a Rádió-amatőrpostás sz. kesztőjének tollából, — amely laikusok számára is érthető tartalommal tárgyalja a Rádió működését és készítését. Rádió-amatőröknek pedig hasznos tanácsokkal és kipróbált kapcsolási rajzokkal nyújt igen értékes útmutatást. A könyvhöz csatolva van Magyarország rádiótérképe, valamint az összes nagyobb rövid és magas hullámhosszú leadóállomások adatai is. A könyv harmadik része a jelentékenyebb gyárak újdonságainak ismertetését tartalmazza.

Tekintettel arra a nagy érdeklődésre, mely a könyv megjelenését megelőzte, biztosra vehető, hogy az első kiadás néhány nap alatt el fog fogyni.

A könyv ára 2 pengő 80 fillér.
Megrendelhető:

„Méliusz”
könyvkereskedésben
Debrecen, Ferenc József ut 26 szám.

Saját gyártmányu mosó-
szarvas és nappa **bőrkeztűt**, valamint glace-
szarvas és nappa **bőr divatkeztűt**
minden szín és kivitelben, nagy választékban
Szükség esetén mérték szerint egy nap alatt készülnök.
Schön Sándor keztű, kőlszer és orvosi műszertárában, Debrecen
Piac ucca 14. Csapó ucca sarok. Telefon 11-55.

Divat-virágok, strassok,

himző gyöngyök, csipke újdonságok
óriási választékban

Petrik Károly rőtös- és rövidáru üzletében
SZENT ANNA UCCA 5. sz.

Ruhaselyem különlegességek naponként érkeznek.
Szolid, szabott árak.

Garantált jómínőségű hálók jutányosan eladók.

Ugyanott a nagyközönség rendelkezésére egy száraz raktárhelyiség áll, melyben minden ingóság elhelyezését a legolcsóbban eszközöl.
Nyíri József műasztalos, Piac ucca 7. szám.

Pongrác Arpád mechanikai gépekkel felszerelt asztalosüzeme

Debrecen, Bácsy ucca 3. Telefon 6-49.

Készít mindennemű asztalos munkákat elsőrangú kivitelben, szolid árakért, valamint gépekkel bémunkákat. Kérjen árajánlatot!

APRÓHIRDETÉSEK

Egyedüli felvételi hely: József kir. herceg utca 1. Arany Bika épület, Egyszer fizet és két lap: a DEBRECZEN és TISZANTÓLI HIRLAP közli apróhirdetését. — Apróhirdetésekre telefonon felvilágosítást a 7-22 telefonszámunk alatt kaphat.

Levelezés

Fiatal leány,
jómegjelenésű önkéntes ismeretséget keresi. Levelet a kiadóba, „Tavasza a télben” jelígre. 321

Allást kereső nők

Huszonégyéves
jómegjelenésű, teljesen jól főző nő, ajánlkozik 4 éves bizonyítvánnyal magános intézőkhöz, v. földbírókoshoz, azonnalra. Címet kérem a kiadóba, „Megbízható” jelígre. 203

Fiatal
úr asszony, ki a háztartásban perfect, háztartáson, házi gazdaságon állást keres lehe tőleg helyben, vidékre is megy. Levelet „Kifűnően főz” jelígre kérek a kiadóba. xx

Mosni
úr házakhoz elnyegyek özv. Véghe Jósefné. Homok utca 42. szám, 5-ik ajtó. 101

Betöltendő állás férfiak részére

Keresünk
olvan családot, kinek több gyermeke van, — könnyű munkára, jó jövedelemmel, Frank. — Hírlapiroda, Király u. 2. szám. 340

Tanuló
kifutó felvétetik. Máyer divatház, Piac ucca 18. szám. 307

Egy
cipésztanuló felvétetik, Boeckay-tér 3. sz. 309

Egy
jó munkás csizmadiasegéd, magas fizetéssel felvétetik, Csapó ucca 12. szám. Kovács 328

Podrász-segéd,
fiatal, jómunkás, felvétetik, Petőfi-tér 6. Bukovits. 347

Betöltendő állás nők részére

Kézimunkáló
kelin, varráshoz teljesen értőt, fizetéssel, — egész hónapra felvesszek, Wallnerné, — Bethlen ucca. Patronász. 327

Allást kereső férfiak

Nyugdíjas,
családos, államasuti tisztviselő, szerény díjazás mellett bármiféle állást vállal. Cím a kiadóhivatalban. 326

Ügyes
fiatal-segéd, úri és női divat szakmába, állást keres, vidékre is elmenne. Cím a kiadóban. 335

Ezerpengő kaucióval,
s irodai gyakorlattal bíró fiatalember, megfelelő állást keres. Cím a kiadóban. 306

Ajánlat

Bárgonya,
többféle, fagymentes, szép, eladó, viszont eladóknak árendamény. Simonffy ucca 33. szám. 313

PATKANYI, EGGERÉI,
poloskát, szárbogarat azonnal irtható törvényesen védett kiváló minőségű irtószerrel. Nagyon olcsóan kapható Stern festéküzletében, Piac u. 10. szám. Biháival szemben. Saját érdekében győződjön meg

Varrógépek
javítását — bármilyen rendszerűt — szakember készít Nagy műszerész, Simonffy ucca 16. Telefon 6-63 11a

Bőrcipők
talpalása kruponból 3 pengő. Hőcípőket szépen javít Kovács, Verbóczy ucca 2. 317

Tej
napi husz liter tej szállítására ajánlatot kérek, Széchenyi ucca 49. szám. 319

Bárgonya
elsőrendű, válogatott rózsza és hópehely, termelőnél, Piac ucca 61. szám. Telephon 4-88. 338

Frizernő
házakhoz ajánlkozik, Teleki ucca 40. sz. 316

Mosást,
vállalok, lakásomon, Nyil ucca 44. szám, Sütkösné. 313

I. rendű
tűzönvag beszerzés ügy porosz, mint hazai színekben, valamint aprított tűzifában Háv Károly és Fia cégnél 16-17-ef kir. herceg utca 38. Iroda telefon: 276 Raktár telefon 15-52. 44-a

Építkezési kölcsönök,
törlesztési kölcsönök
legelősebben folyósít-
tatnak Debreceni Bank
ház, Miklós ucca 7. sz.
alatt. 22-a

Ugorka
savanyu, vizes, kimér-
ve és 5 literes üvegek-
ben a legelősebben be-
szerezhető Lindenfeld-
nél, Dégenfeld-tér. Te-
lefon 79 43a

Bőrgarnitúrák,
berzely fotelek legol-
csóbban Szabó József
kárpitós, Varga ucca 1.
szám. 7a

Komlóssy Imréné
nőikalap-salonját, —
Szent Anna ucca 36.
szám. (fűszer udvar)
alá helyezte át. 188

Alarcos bábra
díszes jelmezeket ki-
kölcsönözök. Nagy vá-
laszték, Ernyeiné, Rák-
óczi ucca 36 x

Ugorka,
ecetes és vizes, 2-5 li-
teres üvegekben és ki-
mérve legelősebben be-
szerezhető: Turógyár-
ban, Darabos u. 20. Te-
lefon 6-68 279

A legelősebb
tüzelőanyag, szagtalan
kő. és salakmentes Be-
rentei szén, mely a
borsodi szének között
a legjobb házi tüzelés-
re. Kapható házhoz
szállítva is, Gabányi
Sándor utóda cégénél,
Csapó ucca 28. szám.
Telefon 4-49 sz. 13a

Soffőr-
vizsgára szakszerűen
műhelygyakorlattal —
csak Kiss gépműhely
18 év óta fennálló soff-
őriskolája készít elő.
Ha hivatásos soffőr
akar lenni, csakis mű-
helygyakorlattal tanul-
jon. Erzsébet ucca 20.
Telefon 901. 33a

Heneserek,
divánok, matracok leg
olcsóbban kaphatók,
javításokat elvéve —
Batthyány ucca 7. No-
vák György kárpitós.
Tanuló felvétetik 38a

Haltó! **Haltó!**
Már megjött a tavaszi
újdonosság, selyem kala-
pok 5 pengő, file sza-
laggal 3. selyem, vagy
filccel kombinálva 7.
dívat szalma tokok 8.
minden színben Alaki-
tis 3 pengő, Csapó u.
47 szám. „Anny” ka-
lappsalon 50-a

Csillárokat
rendkívül olcsó árban
ad el Földvári csillár-
gyár. Nikkelez, ezüstöz
golvanizál. Széchenyi u
55

Hé és sárcipőt
legelősebbesben javít
Orbán gummiüzem. —
Piac ucca 9. sz. kapu
alatt 24a

Házi koszt
kötendő 80 fillértől 1.40
fillérig. Bentékezésre
és kihordásra kapható.
Kut ucca hatvankettő. 1-a

Párisi
modellap után készül-
nek a legelegánsabb es
télyi és bál ruhák új-
donságai legelősebb ár-
ban. Kabát bunda, köp-
peny 15, ruhák 7-8
pengőtől. Minél előbb
rendeljük meg, amed-
dig ebben az árban ké-
szülhetnek Bálint Mar-
gít női divat szalonjában.
Hunyadi ucca 18.
szám.

Porosz-szén
jóminőségű, ugyszintén
hazai-szén 3.40 szokott
minőségben raktáron
kapható és megrendel-
hető, Rosenfeld Kál-
mán, Salétrom ucca
12. szám. Telefon 674.
szám. 26-a

Kölcsönök
folyósít házakra földek
re. Betétekre magas ka-
matot ad. Gazdák
Bankja, Kossuth és
Batthyányi ucca sarok.
343

Alarcos bábra
díszes jelmezeket kiköl-
csönözök. Nagy választék
Ernyeiné, Rákóczi ucca
36. sz. (A)

Gallér-
tisztítás magas fényvel
8 fillér. Libánczi, Péter-
fia ucca 4. 1803

Kereslet
Szalmát
veszünk nagy mennyi-
ségben. Farkas Gyula
Fiai, Bika szállodával
szemben. 25a

Fiatat
csinos uri asszonynak
ki adna ezer pengő ka-
matmentes kölcsönt. —
Leveleket „Pontos fize-
tő” jellegre kérek a ki-
adóba. xx

Pénzes társat
keresek, ügyfelem 50
éve fennálló gyárral
felszerelt nagyipari vál-
lalatt részére, Drót
Sándor ügyvéd, Piac
ucca 5. szám. 320

Erzsébet uccától
Halvan uccai autó-
garázsra két szélvédő-
üveg elveszett. Megla-
lító jutalomban részesül.
Erzsébet ucca 28.
szám. 315

Lakás kereslet
Keresek
a nagvállomás közelé-
ben, egy kétszobás la-
kást, mellékkelviség-
kel. Cím a kiadóhivatall
ban. 312

Kiadó lakás
Kiadó
egyszoba, bútorral, v.
arókkal. Beresényi u
37. szám. 283

Hajduböszörményi - ut
71. sz. alatt két szoba
konyha jutányosan ki-
adó esetleg egy nő mini
segítő családtag tartásá-
ért ingyen megkapható.
Értekezhetni városi árva
szék, közgyámnál. 281

Darabos ucca
35. alatt két uccai szo-
bás lakás azonnal kiadó 338

Szobás,
konyhás lakás, kerttel,
február, Kerekes Gé-
za ucca 20. szám alatt
kiadó. Értekezhetni le-
het Deák Ferenc ucca
5. szám alatt. 341

Kiadó
egy uccai pince-szoba —
Arany János u. 53. sz. 333

Butorozott szoba

Különbejáratu
csinosan butorozott szo-
ba február 1-re kiadó.
Bethlen u. 14. zöldajtó
bejárat. 269

Butorozott
szoba intelligens egyén-
nek kiadó. Cserepes ucca
16. 315

Uccai
butorozott szép, világos
szoba kiadó. Mester u.
31. szám. 312

Patai ucca
13. szám alatt, egy bú-
torozott szoba, konyha
és kamara, mellékbelvi
ségekkel együtt kiadó.
Csak 2-3 felnőtt szemé-
ly veheti ki. Érte-
kezhetni lehet ugyan-
ott. 30-a

Kálvin-tér 3. sz.
alatt egy különbejáratu
butorozott szoba előszo-
bával együtt kiadó 332

Egy
szép, tágas, világos
parkettes bútorozott
szoba, előszobával, kü-
lön bejárattal, február
hó 15-re kiadó, Szé-
chenyi u. 21. 232

Üzlet, műhely, raktár

Kiadó
Cegléd ucca 9. sz. alatt
világos uccai nagy pin-
cehelyiség, asztalos mű-
helynek igen alkalmas,
vagy lakásnak is. 294

Fodrászüzlet
forgalmas helyen, be-
rendezéssel eladó. —
Cím a kiadóban. 346

Borbélyüzlet
forgalmas helyen olcsón
eladó, Baross u. 2. 331

Jómeneteli
fodrászüzlet azonnal ki-
adó, esetleg más célra
is. Tégelvető 183. sz. 322

46 év óta
fennálló vendéglő Pa-
csirta ucca 48. alatt ház
za' együtt és jogfolyto-
nossággal együtt eladó.
Ügyes üzletembernek —
nagy jövő! 323

Csapó ucca
legforgalmasabb he-
lyén üzlethelyiség, el-
költözés miatt, azon-
nalra átadó. Cím a ki-
adóban. 301

Műhelynek
vagy raktárnak való
helyiség Rákóczi u. 13.
szám alatt kiadó. 278

Eladó ingóság

Eladó
Temető ucca 14. szám
alatt, bent a belváros-
ban 300 négyszögöl
házhely, Cegléd ucca
9. szám, délután 2-3
óraig. 293

Bőr garitúra,
új állapotban, félárban
eladó, Préz kárpitós,
Simonffy ucca 4 sz 339

Egy
félháló, konyha felsze-
relés, sürgősen eladó,
Nyil ucca 130. I. ajtó. 311

Egy
elegáns orosz női jel-
mez fejdísszel együtt
eladó. Perces ucca 9.
I. ajtó. rtelekezni 1-3-
ig. 224

Üvegezett
zárt hintó, jutányos
áron eladó, Debreceni
Műkőgyár, Föld ucca
2. szám. 1-a

Eladó ház

Eladó
Sarak ucca 12. számú
ház, minden elfogad-
ható árért. x

Eladó
Görbe ucca 12. számú
ház. 257

Malom épület.
vidéki elhelyezés miatt
Józsán, Lisztesere telep-
nek kiadó, garanciás
félnek. Kedvező fize-
tés mellett eladó. Érte-
kezni lehet Dalmi ka-
lappos, püspöki palota.
326

Eladó
Simonffy ucca 33. szá-
mú üzletes ház, több
szabadrendelkezés alatt
álló lakással. Fűszer-
üzlet, korlátolt italmé-
rőssel és háromszobás
lakással átadó. Ára 20.
ezer pengő. Értekezni
lehet Dienes ingatlan-
forgalmi irodában, Fű-
vészkert ucca 16. 27-a

Eladó új ház
Kucik-telep, Kossuth
Lajos uccában, áll egy
szoba, konyha, kamara,
fürdőszoba és üvegezett
verenda, 150 öl kerttel.
Kedvező fizetési felté-
tetik. Tiszántuli Mező-
gazdasági Hitelintézet,
Kossuth u. 8. 17a

Miklós uccán
ötszobás családiház,
minden modern kénye-
lemmel, nagy kerttel,
eladó. Felvilágosítást
ad dr. Sebestyén ügy-
véd, Piac ucca 40 41-a

Eladó
egy adómentes új ház,
kedvező fizetési felté-
lekkel. Értekezni lehet
Bárczi ucca 7. sz. 224

Széchenyi-ut 25.
Komlóssy-ut 20. számú
ingatlanok osztatlan
egyharmaid része jutá-
nyos áron eladó. Köz-
gyám. 280

Eladó
Nyil ucca 65. számú
ház. — Értekezni lehet
Nyil ucca 25. szám,
II-ik ajtó. (v.)

Eladó föld

Eladó
Ujkert, Lehel u. 51. sz.
szőlő azonnal, beköltöz-
hető lakással. Kedvező
fizetési feltételek. Öt-
ezer pengővel megve-
hető. — Felvilágosítást
nyújt Berger, Piac u.
72. 15a

Eladó állatok

Mangalica
tenyészetéből 7 darab
országos törzskönyvi —
számmal ellátott 1 éves
kan, továbbá 6 darab
törzskoca 42 darab 1 he-
tes fiával és 1 darab 2
éves törzskoca eladó. Ko-
cák darabonként is kap-
hatók. Engel Piac ucca
52. ökszerüzlet. 329

Eladó
2 patkányfogó foxkutya
3 hónapos és egy ten-
geri morzsológép Korpo-
nai u. 9. 339

Eladó
4 darab 120-140 kg.
sertés, Horvát u. 38.
337

Apróhirdetést
feladóknek
JANUAR
HONAPBAN
**50 órát és 100 da-
rab színházjegyet**
osztunk ki.

A mai napon apróhirdetés feladása alkal-
mából jutalmat kaptak a következők:

Órákat kaptak:
Zsebórát:

Színházjegyeket kaptak:
274 287 290 302
számu apróhirdetés feladói.
Jutalom osztás minden nap!

Többrendbeli
1-2 szobás mellék-
helyiséges lakás, azon-
nal kiadó, Hadházi u.
27. szám. Péterfia ucca
végén. 5x

Két
szoba, konyha kiadó.
Teleki u. 14. 279

Négyszobás
uccai földszinti lakás,
kétszobás iroda, pince
februártól kiadó Szent
Anna 29. 334

Maróthy György u. 41.
számú háznál saroküz-
let helyiség kiadó. Azon-
nal elfoglalható. 241

Egy
szép tágas, világos, par-
kettes szoba előszobá-
val, különbejárattal
február 15-re kiadó
Széchenyi-ut 21. 232

Kényelmes
butorozott szoba kiadó
férfinek, vagy nőknek —
konyhasználattal is,
butor darabonként el-
adó. Külsővárártér 9.
szám. 324

Teljes
ellátással egy-két szemé-
lynek butorozott szo-
ba kiadó. Rákóczi u. 9.
uccai lakás. 314

Butorozott
uccai szoba kiadó, Ber-
esényi ucca 37. 289

Butorozott
szoba, fürdőszoba hasz-
nálatlaltal, teljes ellátás-
sal kiadó. Boldogfalva
ucca 9. szám. 308

Butorozott szoba,
esetleg teljes ellátással
1-2 uri egyénnek ki-
adó. Darabos ucca 7.
szám. 344